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BEVEZETES

Az itt kbzzétett programokat fiatalok készitették: kozépiskolds didkok. Elet-
koruk, valamint a magyarorszigi mikroszdmitéstechnika helyzete kOvetkezté-
ben valészinileg csak nemrég ismerkedtek meg ennek a tudoménynak (és
hobbynak) a szépségeivel, hasznossdgdval, szakmai alapismereteivel. Tobbségik
otthondban — minden bizonnyal — mér ott van egy sajét csalddi tulajdonban
lev8 vagy egy kolcsonkért szdmitégép. Az els§ fézisban sitaldban azok a — sok:

szor valéban sziporkézéan szellemes — jatékprogramok jétsszédk a fOszerepet, -

amelyek b8ségesen kaphaték a nyugati druhdzakban, és sokszor az ,anti-
szdmitogépesek’’-et is képesek ,,megfertSzni”. Ez a laz 4ltaldban — és szeren-
csére — nem tart sokd, mert feimerll a sajét elképzelések megvaldOsitasdnak
igénye. Az ujdonséag vardzsdban természetes, hogy elsSsorban a jatékprogramok
jonnek szdmitasba. Ez azonban mar minSségileg més tevékenységet és gondolat-
menetet kivan. Szabad utat kap a fantdzia, megkezd&dik a programozastechni-
kai ismeretek gyakorlati elsajititésa. U| generacié ismerkedik a legujabb tech-
nikdval.

A fiataloknak még nem kell tudniuk, hogy a szémit6gép bér kitdnben széra-
koztat, de alapvetSen nem erre valé, nem ezért taléltdk fel és fejlesztették ki
Bket. A szémitogép és a szadmitdstechnika alkalmazdsa — megfeleld elSkészile-
tek, gépkivalasztds, hatékony hasznédlat mellett — sziikségszer( gazdasagi, tehat
kozvetett vagy kdzvetlen hasznot termel8 tevékenység. Mire ezek a fiatalok
dolgozni kezdenek, a szdmitdstechnikdhoz vezet§ uton aZ elsd lépéseket meg-
tették, a szdmitastechnika alapfogalmait megszokték, és otthonosan mozognak
koztik.

Most teh4t jatékprogramok listdit tesszilk kozzé. Az oOtletek persze tobbé-
kevésbé ismerdsek is lehetnek. Nem vizsgdltuk, nem is vizsgdlhattuk a jéték-
Otletek és megvalésitasuk ,eredetiségét”’ — de mindegyik program némiképp
magan viseli méar alkotéjdnak egyéniségét is.

A szerz8k tuljutottak a programtervezés és a kédolds sokszor unalmas, farad-
s4gos, igen pontos munkdt kovetel8 kezdd Iépésein, tesztelték, esetieg médo-
sitottdk, javitottdk programjaikat. Rékényszerlltek az Otletek és a fegyelmezett
munka Osszeegyeztetésére, és a problémadkkal tobb-kevesebb sikerrel meg is
birkéztak. Tovdbbi eredményes programozéi munkét kivdnunk nekik és mind-
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azoknak, akik taldn még nem jutottak el az 6néllé programkeészitéshez, de ked-
vet, ambiciét éreznek hozza.

A most induld, és virhatéan folytat6dd sorozat elsG kotete — taldn kicsit 6n-
kényes vélasztdssal — a ZX Spectrum személyi szdmitégépre irt programokat
tartalmazza. Ezt a valasztast a gép viszonylagos elterjedtsége, az egyszer( prog-
‘ramozhatdség és a sokféle kedvezd tulajdonsdg (hanghatés, szinkezelés stb.) in-
dokolta. A késSbbiekben remélhetdleg més szdmitégéptipusokra frt programok
kozlésére is lehetdség nyilik. | '

Léssuk tehat a programokat, amelyeket ki-ki begépelhet a sajat gépébe! Kozol-
jik a program alkotéjanak nevét, a program rovid tartalmi leirdsdt, a teljes listat
és alkalmanként sajat szubjektiv észrevételeinket. Ez utébbiakat inkabb tanacs-
nak, mintsem kritikdnak szénjuk. , -
Azt javasoljuk, hogy ne sorrél sorra masoljak be a programot, hanem el&szor
,olvassik 4t” és az eldgazdsokat kovetve, egy-egy szubrutin beiraséval, kipré-
bélsséval haladjanak elSre. igy az egyes moédositasokat is konnyebb elvégezni.
Még egy szakmai megjegyzés: a Spectrum gépek jelenleg 16 K-s vagy 48 K-s
memoridval kerilnek forgalomba. :

Mi nem tettiink kiilonbséget a két gépi valtozat kozott, de a némileg eltérd
memériafelépités miatt a fixcimek néha kilonboz6k. Ez az egyes programok
 esetén cimvéltozast okozhat elsGsorban a programozhat6 karakterek, az UDG-k
elhelyezésénél. Csupdn az elsS két program késziilt 16 K-s gépen. A listak végén
a grafikus karaktereket dbécésorrendben tobbnyire feltintettuk.



KOCKA

Készitette: Kovéacs Zoltan

Leirds: A program négy szint kér a jatékost6l. EbbSI a négy szinbli elkészit
és a képernySn megjelenit egy 4X 4-es négyzetet, amelynek elemei a megadott
szinekb&! alkotott négyzetek. Egy villogé nyillal lehet poziciondini az x és z
billenty(ikkel arra a sorra vagy oszlopra, amelyen egyet — ciklikusan — forgatni
akarunk. llyenkor az utolsé kis négyzet az elsé helyére lép, a tobbi pedig érte-
lemszer(ien arrébb csuszik. A teljes 4X 4-es négyzetet — kicsit a bdvds kocka-
hoz hasonléan — addig kell igy ,.forgatni”’, amig minden vizszintes sorban egy-
forma szin(i négyzet lesz. A program a forgatdsok szamat szdmolja, a helyes
megoldéskor zenél, majd ujra indithat6. A sorok (oszlopok) az N billentyd
hatdsara fordulnak.

1>60 TO0 1000 |
DIM a(4): DIM b(4): DIM c(8): DIM d{(8,4)

5
6 FOR g=1 TO 4: PRINT g;".SZIN *;
7 INPUT €: IF §<0 OR §>7 THEN &0 TO &
8 LET b(g)=INT f: PRINT f: NEXT g
9 CLS
10 LET 1=0: LET g=22827
20 FOR f=11 TO 17 STEF 2
.25 FOR g=9 TO 15 STEP 2
30 60 SUE 70
40 NEXT g: NEXT
45 FOR =1 TO 8: FOR g=1 TO 4

wn
Lany

READ a: LET d{f,g)=qg+a
NEXT g: NEXT f

60 DATA 0,2,4,6,44,66,68,70,128,130,132,134,192,194
,196,198,192,128,64,0,194,130,66,2,196,132,68,4,198,1
34,70,6

65 60 TO 150

70 LET a=INT (RND%4)+1

wn
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g0 IF

a(aj=4 THEN GO 70 70

90 LET a(a)l=a(a)+l

100 LET s=b{a): INK s

110 PRINT AT g,f;" Fies"”

120 PRINT AT g+i,f;" Ce2"

130 RETURN

150 INK O

160 FOR =9 T0 15 STEP 2

165 LET c{{$f-7)/2)=22528+f%32+8
170 PRINT AT +,8;"E": NEXT §
180 PRINT AT 18,11;"F = F "
190 FOR f=5 70 8

200 LET c{f)=23105+(f*2)

210 NEXT ¢

215 POKE c{1),231: LET c=1

220 IF
225 IF
230 IF
232 IF
OR PEEK
235 IF
(q+68)
237 IF

INKEY$="x" THEN GO TO 300

INKEY$="z" THEN GO TO 350

INKEY$="n" THEN GO TO 400

PEEK q<>PEEK (g+2) OR PEEK (q+2)<>PEEK (g+4)
(q+4) {>PEEK (q+4) THEN 60 TO 240

PEEK (q+&4)<>PEEK (q+6b) OR PEEK (q+6é)<>PEEK
OR PEEK (q+4B8)<3PEEK (g+70) THEN 60 TG 240
FEEK (q+128)<>PEEK {(g+130) OR PEEK (q+130)<>F

EEK (q+132) OR PEEK (q+132)<)PEEK (q+134) THEN GO TO

240
239 GO
240 GO

TO 600
T4 229

300 FOKE c(t),S&: LET c=c+l

S10 IF

c=9 THEN LET c=1

320 POKE c(c),231

323 FOR =0 TO0 30: NEXT £

330 G0 TO 220

330 POKE c{c),56: LET c=c-1

360 IF c=0 THEN LET c=8

370 60 TO 320

400 LET el=d{(c,1): LET eZ=dfc,2)
410 LET el3=d{c,3}): LET ed=d{c,4)
420 LET f1=PEEK el: LET {2=PEEK eZ



430 LET f3=PEEK e3: LET f4=PEEK e4d

440 LET rl=e3: LET r2=42: 60 SUB 500

450 LET rl=ed4: LET r2=+3: 6O SUB 3500

450 LET ril=el: LET r2=+44: GO SUB 500

470 LET ri=e2: LET r2=+1: GO SUB 3500

475 LET 1=1+1: PRINT AT 5,141

430 G0 TO 220

o000 POKE ri,r2: FOKE ri+i,r2

510 POKE r1+32,r2: FOKE ri+33,r2

520 RETURN

600 FOR =0 TO 10 STEP .1

$i0 BEEP .01,f: NEXT f§

20 PRINT AT S,12;"UJ JATEK-I"

625 FAUSE 100

30 PAUSE O: IF INKEY#$="1" THEN FRUN

640 SAVE "kKocka™

650G STOP

1000 FOR =0 TO 31: READ a: NEXT ¢

1005 FOR £=32600 TO 324647

1010 READ a: POKE +,a: NEXT §

1015 CLS : PRINT "Torold ki az l.sort,es futtas ujb
ol!'*®

1020 DATA
1030 DATA
1040 DATA
1050 DATA
1060 DATA
1070 DATA

27 B2T 127 X287, 197 497 107
54,;54 54,b44,Lu4 54,;54
, 254,254,254 ,254,254,254, 0
127,127 1h,,12? 1L,,12?,o
12,6,255,255,4,12,24
ea,lh;,h19 15u,&4,g4,g4

% I O I O B
o B b)Y N @

Megyjegyzés: Szellemes és latvdnyos program. J6l kihaszndlja a szamitdgép
szinkezelését. Valamilyen egyszer(i, felhaszndl6kozeli mdédon megoldhaté
lenne, hogy a szinek vélasztékat ,,menuszerlien’” a képernydn a jatékossal
tudassa a program, bér tulajdonképpen kozombos a jaték szempontjabdl, hogy
melyek a kivalasztott szinek. Ezenkivil, ha az ,,Uj jaték?’’ kiirdsra nem ,,i"
karakterrel véalaszolunk, a szamitdgép furcsan reagal, nyomban kimenti ugyanis
a jatékot. A képernydn kozolt informacidk fogalmazasa és helyesirasa lehetne

pontosabb. Sajnos teljesen hidnyoznak a REM-ek a programlistabdl.



LOGICE

Készitette: Kovacs Zoltan

Leirds: Ez a program a ,,Négy a nyeré’’ néven is ismert jaték szamitdgépes val-
tozata. Mindig a jatékos jatszik a gép ellen. A jatékmezd hét oszlopbdl all, és
csak az oszlopok alsé pozicidjaba lehet Iépni. llyenkor az oszlop eggyel feljebb

tolédik. Az egyes lépésekhez tehit a megfelel6 szamot kell beltni. Az a cél,
 hogy akar vizszintesen, akar fliggSlegesen, akar 4tlésan négy egyforma szind
figura keriljon egymdas mellé. Ha siker(il, a gép értékel.

1:60 T4 19000

10 DIM $(9): DIM p(9}: DIM b{(9): DIM cC(7)

20 DIM a(it, 12}

30 LET pt=0: LET pZ=0: LET r3=0

49 CLS : PRINT AT 10,10;"K1 KEZDJEN?";AT 12,8;"1-JA
TEKOE; 2-GEP™

S0 IF INKEY#$#="1" THEN &0 TO 14¢0

60 IF INKEY$="2" THEN GO SUE 2¢0: GO TO 120

70 G0 10 30 :

100 G0 SUB 200

110 INE S: PRINT LASH 1:AT 10,0;"JATEKOS ;¢ INK 2:
PRINT FLASH 0Q;AT 10,26;"6GEP";: LfT ro=rS+i: IF r3=4
3 THEW GO 7O VUU

115 GO SUB 300

120 INKE Z: FRINT FLASH 1;AT 10,26;"GEP";: INK 3: FR
INT FLASH 03;AT 10,03 “JATEFB*"': LET r3=r5tl: IF ra=
I THEN &GO TO 00

i30 G0 SUR 300

190 GO 70 110

200 CLS : FOR =3 70 9: FOR g=3 10 8

210 LET b(fi1=3+f%2: LET ci{gi=2+g%2: PRINT AT clg),b!
£130 s

j15 LET aig,f)=90
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220
240
200
320
310
320
330
{
3490
350

NEXT g: NEXT f
RETURN
LET a$=INKEY$: IF a#$>"0" AND a$<{"8" THEN GO TO

GO TO 300
LET a=2+VAL (a$) | |
FOR g=8 TO I STEP -1: IF af(g,a)=0 THEN GO TO 35

NEXT g: GO TO 400
INK S: LET af(g,al)=2: PRINT AT c(g)-1,b(a);"miE"

;1 PRINT AT clgy),bla);"m";

360
Q0
370
40
410
4290
200
al0
20
a30
=1007
340
pir)
290
a0
o970
‘580
390
040
500
700

LET fi=a: LET f2=g: LET f5=2: LET gé=1: GO SUB 7

INK ©O: RETURN

PRINT AT 1,10;"Hibas lepes!”

BEEP 1,1: FPAUSE 50: PRINT AT 1,10;" "
60 TO 300

FOR g=3 TO 9: LET f{g)=0

FOR r=3 70 8: IF a{r,g}=0 THEN LET f{g)=r

NEXT rs NEXT g

LET g=0: FOR r=3 T0 9: IF £(r)=0 THEN LET pirl=
GO TO 3590

LET fi=r: LET f2=f(r): LET gé=0: 60 SUE 700: LET

:gg

IF pi{r)Y>g THEN LET g=pir): LET n=r: LET k=f{r)

NEXT r |

LET atk,n)=1: INK Z: PRINT AT c{k)-1,b{n);" MmE"

PRINT AT c{k),b(n) ",

LET fi=n: LET 2=k: LET gé=1: LET 5=1: GO SUE 7

INK 0O: RETURN
LET g3=0: LET $3=1: LET f4=1: GO SUEB 710: LET {3

=0: GO SUB 710: LET §3=-1: BO SUB 710: LET f4=0: GO §
UE 710: RETURN

FOR z=1 70 2: LET wu=0: LET g4=1
FOR c=1 TO 3

LET fl=f1+f3: LET ft2=1L+14

IF a{f2,f1)«<%z THEN GO TO 740
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730
740
750
a3
760
770
7890
goo
790
840
810
820
g0 70
830
ga0

LET gd4=g4+1: NEXT c: LET c=3

LET fil=fl-c#$3: LET f2=f2-c*t4

FOR c=1 TO 3: LET fi=f1-f3: LET $2=f2-%4:

IF a(f2,f1)<>z THEN &GO TO 770

LET gd=g4+1: NEXT c: LET c=3

LET fi=f1+4c*f3: LET #2=42+c*f4

LET g3=g3+(gd4*gd*g4)%(4-z): IF gd4>=4 THEN GO TO

NEXT
IF gé
IF 93
IF 43
779
GO TO 790

IF z=f5 THEN LET p2=p2+1: PRINT AT 12,5;p2;: GO

RETURN

THEN G0 710 790

THEN GO TO 830

THEN LET pi=pil+1: PRINT AT 12,275pl;: G

W u n

rd PRI D e

T4 790

860
00

THEN

910
720
230
940
950
980
1000
1010
1015
1020

60 70 790

CLS : INK 1: PRINT AT 10,15;pl;"--";p2: IF plip2
G0 7O 930

IF pi<p2 THEMN &0 TO 950

PRINT AT 13,13;"Dontetlen!”: GO TO 980

FRINT AT 13,10;"Gyozott a gep!”

GO TO 980

FRINT AT 13,8;"6Gratulalok! Nyertel!"

FOR $=0 TO 10 STEP .1: BEEP .05,f: NEXT f: STOP

FOR £=32600 TO 32647

READ a: POKE f,a: NEXT £

RUN 10

DATA 0,3,15,31,63,60,120,120,0,192,240,248,252,6

0,30,30,120,120,60,63,31,255,255,255,30,30,60,252,248
, 255,255,255

1030

DATA 0,0,0,0,0,112,124,127,0,0,0,0,0,14,62,254

Megjegyzés: A jatékkal kapcsolatban nincs kilonosebb megjegyzésunk, szora-
koztatd logikai jaték. A listdb6!l szinte teljesen hidnyoznak a REM-ek, és a
programutasitasok felépitése zsifolt, nehezen attekinthetS (bar sokkal kevésbé,
mint az el6z6 ,,KOCKA” programban).
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BOGARAK

Készitették: Galambos Attila, Rusznydk Gabor, Kirdly Laszlé

Leiras: A jaték célja, hogy a képernydre rajzolt hdlézat egy véletlen helyén
megjelend villogd csillagot ,,megegye”, ill. elérje a jatékos. A pdlyan ekozben
négy bogdr mozog, amelyek kovetik a jatékos mozgasdnak irdnyat, és megkisér-
lik utolérni. Ha a bogarak bekeritési mandvere sikeriil, vége a jatéknak. Ha
ellenben nem, a jatékos eléri a villogé csillagot, a program jutalmul zenél és
10 pontot ad. llyenkor a cél-csillag, a bogarak, valamint a jatékos figurajanak
a helye véletlenszerien megvalitozik. Egy ,,élet” van: az elért taldlatok szamat
végeredményként kezeli a gép.

Az iranyitégombok:

M — jobbra
N — balra
A — felfelé
Z — lefelé
1 REM #*x%%* BOGARAK **¥%
o FOKE 23658,24
6 GO SUB 9000: GO TO 3000
7 LET FP=0
10 BORDER 1: FAPER Z: INK 0: CLS
15 REM * FALYA *
20 FOR I=0 T0 21: PRINT AT I,0; PAPER 13" ": NEXT I
0 FOR I=0 TO 21: PRINT AT I,30; PAPER 1;" ": NEXT

I ‘
40 PRINT AT 21,15 FAFER 17
50 PAPER 7: FOR I=0 TO 20 STEF 4: FOR J=1 T0 29: PR
INT AT I,J;" ": NEXT J: NEXT I

60 FOR I=1 TO 29 STEP 4: FOR J=0 7O 20: FRINT AT J,
I;" "3 NEXT J: NEXT I
1000 LET I$= "GFHE": DIM B$(4): LET A¥= MA"
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1010 DIM X{(4): DIM Y<{4): DIM C(4): DIM D(4)

1100 FOR N=1 TD 4: LET X{N)=4%INT (RND%*8): LET Y(N)=4

*INT (RND*5): PRINT AT Y(N),X(N)+1;I#(4): NEXT N

1110 LET ¥X=4%INT (RND*8): LET Y=4%INT (RND*3)

1120 FOR N=1 TO 4: IF Y=Y(N) AND X=X{N) THEN GO TO 1

110

1125 NEXT N

1130 PRINT FLASH 13;AT Y, X+1;"™A": FAUSE 0: PRINT AT

Y, X+1; "A"

1190 FOR'N=1 TO 4: LET C{(N)=X{(N): LET D(N)=Y(N): NEXT
N

1200 LET IX=4%INT (RND*8): LET ZY=4%INT (RND¥*3)

1210 FOR N=1 TO 4: IF (X=X{(N) AND X/4=INT (X/4)) OR (

Y=Y{N) AND Y/4=INT {(Y/4)) THEN LET C(N)=X: LET D(N)=

Y

1220 FRINT AT Y(N),X{N)+13" ": LET X(N)=X(N)Y<{C{N)-X{

N}): LET Y{(N)=Y{N)+SGN (D{N)-Y{N)})

1230 IF XI(N)<:>C(N)Y OR Y(N)<>D(N) THEN GO TO 1300

1240 IF INT (RND+.5) THEN GO TO 1280

17250 LET C(N)=C(N)+4*5GN (RND-.S): IF C(N)<O THEN LE

T C{N)=C{N)+8

1260 IF C(N)>28 THEN LET C(N)=C{N)-8

1270 60 TO 13090

1280 LET D(N)=D(N)+4%SGN (RND-.5): IF D(N)<0 THEN LE

T D(N)=D(N)+8

1290 IF D{N)»>20 THEN LET D(N)=D(N)-8

1300 LET BS(N)=I${(CIN)>X (NI +2% (X (N)>C(N))+3% (D (N} >Y
{(NY)+4% (Y {N)2D{N)))

1310 IF X=X(N) AND Y=Y(N) THEN GO TO 2000

1320 PRINT AT Y(N),X(N)+1;B$(N): NEXT N: FRINT FLASH
{3AT ZY,ZX+1;"#": PRINT AT Y, X+1;" °©

1330 IF INKEY$="A" THEN LET Y=Y-(Y>0)*{(X/4=INT (X/4)

}: LET Ag=mA"

1340 IF INKEY$="Z" THEN LET Y=Y+(Y{20)%(X/4=INT (X/4

Y): LET Ag=0"p"

1350 IF INEKEY$="N" THEN LET X=X-(X>0)*#(Y/4=INT (Y/4)

): LET A$="g"

1360 IF INKEY$="M" THEN LET X=X+(X<2B)*(Y/4=INT (Y/4

)}: LET As$="C"
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1370 PRINT AT Y,X+1:A$: IF X=IX AND Y=IY THEN 60 TO
1800

1380 GO TO 1210

1800 LET P=P+10: 50 SUB 183C: PRINT AT 21,0; PAFER 1;
INK 63" "sP3 " FONT®

1810 FOR N=1 TO 4: PRINT AT Y(N) , X(N)+13" ": NEXT N:

PRINT AT Y,X+1;" " |

1820 GO 7O 1100

1830 FOR I=0 TO 20: BEEPFP .07,I: NEXT I: FOR I=30 T0 1

0 S1EP —-1: BEEP .05,I: NEXT I: RETURN

2000 PRINT AT Y, X+13;"+": FOR N=20 T0O O STEP -1: BEEF
L02,N: IF N=15 THEN PRINT AT Y,X+1;"+"

2010 IF N=10 THEN FRINT AT Y, X+1;"."

2020 NEXT N: PRINT AT Y,X+13;" ": PAUSE 100

2030 FAFER 4: INK 7: FOR I=0 TO 20 STEP 3: FOR J=1 T0
29: PRINT AT I,Jd3" ": BEEP .01,I+J: NEXT J: NEXT I

2040 FOP I=1 TO 20 STEP 3: FOR J=1 TO 29: PRINT AT I,

Js" ": BEEP .01,I+J: NEXT J: NEXT I

2050 FOR I=2 T0 20 STEP 3: FOR J=1 T0 29: FRINT AT I,

J3" ": BEEP .01,I+Jd: NEXT J: NEXT I

2060 PRINT AT 9,11;"JATEE VEGE"

2070 PRINT AT 12,9;"PONTSZAM : ";P

2080 FRINT FLASH 1;AT 15,1;"NYOMJ EGY GOMBOT A KEZDE

SHEZ!"

2090 FAUSE 500

3000 PAPER 7: INE 2: CLS : PFRINT "**¥¥¥®¥XEXXXXRXXEREE

FEREXXRRRRRREH ¥4

BOGARAK * %

YT 2222222222222 222X2222 X222 2 M

3010 PRINT : PRINT " Ebben a jatekban a feladatod:

el kell jutnod a villogo csil-  lagig ugy, hogy ne eg

yenek meg a bogarak."”

3020 PRINT : PRINT " A jatekhoz sok sikert kivannak

a jatek keszitoi:" :
3030 PRINT : PRINT " Kiraly lLaszlo |

Galambos Attila Rusznyak Gabor"

3040 PAUSE 500: GO 70 7

4000 CLEAR : SAVE "BOGARAK"™ LINE 1: VERIFY "BOGARAK":
RUN

15



8999 FAFER 7: INK 0: STOP

9000 FOR I=0 TO 63: READ A: POKE USR "A"+I,A: NEXT I:
RETURN

9010 DATA 0,24,60,126,126,102,66,0

9020 DATA 0,30,60,120,120,60,30,0

9030 DATA 0,120,60,30,30,60,120,0

9040 DATA 0,66,102,126,126,60,24,0

9050 DATA 165,153,126,60,255,60,126,153

9060 DATA 201,42,190,127,127,190,42,201

9070 DATA 147,84,125,254,254,125,84,147

9080 DATA 153,126,60,255,60,126,153,165 LLIST

Megjegyzés: A jaték jo, de kissé nehezen &ttekinthetd a programlista (pl. logi-
kailag fontos utasitdsok nem a programsorszam utédn, elsG utasitasként irodtak,
hanem otletszerlien, szinte folyamatosan). Kicsit feleslegesen hosszu ideig
dudordszik és torli a képernySt a program, amikor a oogarak megeszik a jaté-
kost. Es még egy: nem mindig kovetkezetesen Gildozik a jatékost a bogarak.

16



GOLF

Készitette: Tikk Domonkos

R oot Losmosg Lw L

[rere
il

.......

Leirds: A program a golfjaték egyszer(isitett szimuldciéja. 18 lyukba kell a
goly6t belitmi. Az (tés erGsségével lehet szabdlyozni a golydk meglokését
(1—20). Harom akadély neheziti a palyat: egy arok, egy erdd és egy t6. Ha a
golyé a tdba esik, el6IrSl kell kezdeni a jatékot. Ha csak (megfelelé mértékben)
megkozeliti a golyé a lyukat, egy kinagyitott térképszerii 4brén lehet pontosi-
tani az Gtést.
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.

10

15
100
105
110
'}

114
115
120
123
130
135

BORDER 4: PAPER 4: INK 0O: CLS

LET 1=0: LET z=0

LET 1=1+1

LET e=INT (RND*200+100}

LET w=(RND>.B8): LET we=INT (RND¥e): LET s={(RND«.

LET se=INT (RND*e): LET r={(RND:.3): LET re=INT (R
ND*e)

REM & PALYA KIRAJIOLASA

CLS @ PRINT 13;". lyuk","tavolsag "je

DRAW 120,80: PLOT 255,0: DRAW -120,80

PLOT 120,80: DRAW 16,0,PI1/5: DRAW -16,0,P1/3
FLOT 128,8t: DRAW 0,5: DRAW 2Z,-1: DRAk -2,-1

FOR i=0 T0 PI STEP .2: PLOT 1i%20+493,85+5IN 1#10:

DRAW 0,-10: NEXT 1

141
145

DRAW

150

DRAW
y 708

155
160

LF
163

70
171
175
180
185

LET z=z+1

IF = THEN INK S: PLOT 180,60: DRAW S50,0,P1/10:

-10,20,P1: DRAW -40,-20,PI/0: INK O

IF r THEN FOR i=1 TO 20 STEF 4: PLOT 140+1,70:

I,~-15: NEXT i: FOR i=20 70 1 STEF -4: PLOT 140+1
DRAW -3,-13: NEXT 1

CIRCLE 124,10,10

INFUT "utes erosseg (1-20) 7";s: LET s=INT ARS =
g<=0 OR s»20 THEN GO TO 189

LET g=INT (RND*1G#s5+s)

PRINT AT 1,0;"utes erosseg ";is

REM & GOLYD LOKESE

FOR i=-15 70 ©O: BEEP .01,i: MEXT i: BEEF .04,10

CIRCLE INVERSE 13;124,10,10

FOR i=2 TO s: BEEP .94,i: PRIWT AT 20-1,15;("0"

AND 11033 ("c" AND i:>=10): PRINT AT 21-1,15;" "¢ NEXT

i
190

173
195

194

1917
200

200

18

FOR i=20-5 TO g/15: BEEF .04,i: PRINT AT 1,153"c

PRINT AT i-1,15;" "1 NEXT i

REM FELTETELVIZGSALAT

IF w AND ABS {e-we)<20 THEN &GO TO 210

IF r GBND ABS {(e-re)<20 THEN GO TO 230

IF 5 AND AB5 {(s-se)<id THEN GO TO 300

LET e=INT ABS {(e-g): IF e>15 THEM &0 TO 115
60 TO 339



g

]

~

d

o

i

207 REM A GOLYO AZ ERDOBEN

210 ELS ¢ PRINT "A golyo az erdobe repult®

212 LET z=2+}

213 PLOT 180,20: DRAW 0,100: DRAW -40,-5: DRAW 45,35
DRAW -30,-5: DRAW 35,20: DRAW INVERSE 1;10,0: DRAW
~20: DRAW -30,5: DRAW 45,-35: DRAW -40,5

Ty
20 DRAW ©0,-100: PRINT AT B,14;"FA~->"
225 INPUT "ute= erosseg (1-20) 7 "3;s: LET s=INT ABS

IF s<=0 0OR s>20 THEN GO T0 225

230 LET s=s#RND _

235 FOR 1=-15 TO 0: BEEP .01,1: NEXT i: BEEP .04,10

240 60 TO 200

243 REM A GOLYD AZ AROKBAN

230 CLS : PRINT "A golyo arokbaesett!”

235 FOR 1=20 TO 150 STEP 20: PLOT.RND*10,i: FOR j=t

U 6: DRAW 20,10: DRAW 20,-10: NEXT j: NEXT 1

260 FOR 1=0 TO 255 STEP “0 PLOT 1,20: DRAW 100-1%.8
130: NEXT 1

260 LET z=z+l: B8 10O 225

299 REM & GOLYD A TOBAN

300 CLS : PRINT "A golyo a toba esett. Elolrol kez
heted ezt a lyukat™ |

305 FOR i=1 TO 5: BEEP .5,-10: NEXT i: PAUSE 100: GO
T4 105

IF e{(2 THEN GO TO 400

CLS

FRINT "tavolsag: ";e

FLOT 20,70: DRAW 180,0,P1/2: DRAW -180,0,P1/2

pa

d Cod Ged Lo
~ N N N o
L o4 ra

40 PLOT 110,70: DRAW 0,30: DRAW 30,-10: DRAW -30,-1
365 CIRCLE 110+e*B,60,3

370 INPUT "lyuk (1-20) 7 "3;s: LET s=INT ABS s: IF s
7 OR s»20 THEN GO TO 370
372 LET z=z+1

373 LET g=s#*RND: GO TO 200

399 REM ERTEKELES

400 CLS : PRINT FLASH 1; BRIGHT 1;"Talalat"
405 FOR i=1 TO 3: FOR j=-10 TO 10: BEEP .04,j: NEXT
NEXT i -

19



410 PRINT '"Eredmeny:";z;" Font”

415 IF 1418 THEN PAUSE 200: GO 70 100

420 PRINT ' PAPER 2;"Es ez az on vegpontszama!”
425 PRINT '‘'"Akar meg jatszani (i/n)} 77

430 FAUSE O: IF INKEY#="1" THEN RUN

435 CLS : PRINT "Akkor viszontlatasra!"

Megjegyzés: Elég j6! kihaszndlja a hang- és grafikai hatdsokat a program, bar a
,,golyé a toba esett” kiirds nem mondhaté grafikus hatasunak. A jatékos sza-
méra nem kovetheté sem az akadalyok kikerllési médja (ha egydltalan van
ilyen), sem pedig a lyuk tdvolsiga és az Utés erGssége kozotti Osszefliggést.
Az alapétlet viszont j6, érdemes sajat fantazia szerint béviteni! Prébaljuk meg
pl. az Utés irdnyat a jatékosra bizni! Figyeljik meg, hogy az egyszerd REM-
kifrasok a programlistdban milyen nagy mértékben segitik a tdjékozodast!
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BOMBAZO

Készitette: Farkas Judit

FoardT o i et B e T L o R EEET

EE
ok L
A AR
AhE 4
xb gk LEE
25K 3 = ooy
3 Haa
345 pag RE Bk
xd x REE
L R L 2
E ek - dify. - ok,
4 R 3 ol
4 N & LR
] ity oilly, A FEEE R
!i’d.l. L

R

Leiras: Egy repiilGgép halad balrél jobbra a képerny6n, egy képzeletbeli vdros
folott. El6re megadhaté (bar ezen beliil véletlenszer(ien valtozik) a hazak ma-
gassaga és tdvolsdga. A repiil6gép, miutan a kép jobb szélén elhagyta a varost,
a bal oldalon egy karakterrel mélyebben Gjra megjelenik. A piléta a B gomb
segitségével szorhatja a bombakat. Ha a repiilégép hdznak {itkodzik, vége a jaték-
nak. Az a cél, hogy minél tovabb, minél mélyebbre jussunk el a reptil&vel.
Vizszintes irdnyban az M billentyd segitségével rakétakat is ki lehet I18ni, de a
kezdeti 6t rakéta, ha nem takarékoskodunk, elfogy.
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g,

4,

4:

0

1 >DATA 0,0,0,16,16,56,68,146,0,0,348,16,56, 1“4,;44
2 DATA th,Qb J4 1.3 0,206 15B,LJ8 170 y340,56,16,36,46
48,40,16

3 DATA 0,0,16,72,63,72,16,0,0,112,120,127,127,32,6
0,0,0,240,154,254,250,80,136
4 DATA 28,93 4;,h8 8 B'Lﬁ 34,28,28 ,8,28,42,73,20,3

LET hs=0 -

5 60 SUB 3000

8 BEORDER 1: PAPER 7: INK 0O: CLS
9 LET b=5: LET sc=0
10 REM *#% 1-9-16 UDG-k*=*

15 REM **ERTEKADAS*«

25 INFUT "Hazak magassaga? (1-10)";k: TF k<1 OR k>i
THEN GO TO 25

Z& INFUT "Hazak kozti tavolsag? (0-3)"3;r: LET r=r+l
IF r<1 OR r>4 THEN GO TO 26

27 LET k=k+2: BRIGHT 1

29 REM #*#VAROS KIRAJZOLASA*+

30 FOR f=4 TO 28 STEP r |

40 LET 1=RND*10+k: FOR g=21 TO 1 STEP -1: FRINT AT

g,f;"Bi": NEXT g: PRINT AT g,f;CHR$ (145+RND*1)

S0 NEXT f
91 FOR x=0 TO 31: PRINT AT 21,x; INK 2;"B@": NEXT x
o2 BRIGHT 0

55 LET y=1

57 INK O: PRINT AT 0,0; EBRIGHT 0;"PONT: ";sc;AT 0,2

2;b;" RAKETA ";AT 0,103;"CSUCS: ";hs

38 INK 1: POKE 22562,56

60 FOR x=0 T0 30

64 PRINT AT y,x;"®™am®: IF y=20 AND x=30 THEN GO T
2500 . |

65 REM **IRQNYITAS**

b6 LET 1$=INKEY$: IF 1&<{>"" THEN &0 TO 300
47 GO SUB 1000

70 PRINT AT y,x;" "

80 NEXT x

85 PRINT AT y,x;" "

90 LET y=y+1i: GO TO 60

S00 IF l1$="b" THEN GO0 TO 600

22



510 IF 14="m" THEN GO TO 520

515 60 70 70

517 REM *#RAKETA*«

520 LET b=b-1: IF b¢{=-1 THEN LET b=0: GO T0 &7

522 PRINT AT 0,22;b;" RAKETA®

523 FOR m=x+2 TO x+8

525 IF m>=31 THEN &GO TO 70

526 LET j=ATTR (y,m)}: IF j<>5& THEN FRINT AT y,m;"

GO TO 70
FRINT AT y,m; INK f;"=": BEEP .05,5: PRINT AT vy
ymiy " " NEXT m
S40 GO TO &4
590 REM ##BOMBA**
600 LET e=x: LET f=y+i
610 IF ATTR (f,e)<:56 THEN 60 TO 700
620 GO SUB 2000
630 IF f=21 THEN GO TO 70
640 G0 TO 410
700 FOR g=1 TO &
710 GO SUB 2000
711 IF =21 THEN GO TC 70
712 LET sc=sc+1l: PRINT AT 0,22;b;" RAKETA"
713 REM **PONTSZAMLALAS*+
714 FRINT AT 0,0;"FONT: ";sc
715 NEXT g
716 FRINT AT f-1,e; RRIGHT 1; INK 2;"gu"
20 GO TO 7¢
990 REM #*¥UTKOZES*#
1000 LET 1=ATTR (y,x+2): IF 1=5& OR 1=57 OR 1=58 THEN
RETURN
1010 RESTORE 73: FOR f=1 TO t1: READ a,b: BEEF a,b: N
EXT : DATA .35,-1,.3,-1,.1,-1,.4,-1,.25,2,.15,1,.25,
i,.15,-1,.25,-1,.15,-2,.25,-1
1011 FOR =1 TO 3: FOR g=0 TO 7: INKE g: PRINT AT y,x;
"Bt REEP .3-(f/10),-g-10: NEXT g: NEXT f
1015 REM #*ERTEKELES##

L
k2

1020 INK 6: FAPER 0: CLS : PRINT ° A TE PONTJAID S
LAMA ";sc;".": IF sc:hs THEN GO TO 4000
1030 PRINT - UJRAKEZDESHEZ NYOMJ'": FAUSE 0: G

23



0 70 B

2000 PRINT AT y,x3" "1 LET s=u+l: FRINT AT y,x;" s

"1 IF x=31 THEN PRINT AT y,u3" ": LET x=0: LET y=y+

{ ‘

2002 GO SUB 1000

2005 IF £=21 THEN RETURN

2010 PRINT AT f,e;" <"y BEEF .02,1: PFRINT AT +,e; INK
03" ": LET f=4+1

2030 RETURN

25300 FRINT AT 20,303"  ": PRINT AT 20,0;" P

2310 FOR £=1 70 150: PRINT AT 2C,4;" E";AT 20,4;" &",
NEXT +: BORDER 1

2520 FOR +=1 710 2: BEEF .2,1: BEEP .1,1: BEEP .15,1:
BEEP .25,5: BEEP .1,1: BEEF .4,5: PAUSBE Z5: NEXT 4
2530 CLS : PRINT AT 0,13 FLASH 1; INK &; PAFER 03" O
RATULALOK, LESZIALT '"

254G LET y=21: FOR =1 TO 30: BORDER RND+&: LET y=y-2
1/30: PRINT AT vy, ;" ®se"; BEEP (31-+)/300,-10: PRINT
AT y,f3" "1 NEXT f: PRINT AT y,+3;" °®

2541 FOR +=0 TO 39: PRINT AT O, f;" ™"y BEEP .05,10:
PRINT AT Q,4%3" ": NEXT £

ra I;'J r.a

J43 INK 01 PAPER 7

aal ELS

399 LET k=k+1: IF k=0 THEN LET k=1
2936 LET b=5 “
25360 BRIGHT t: &0 70 3¢
2990 REM **UDG POKOLAGAH#*x

3000 FOR 4=0 70 7 STEF 2: POKE USR "BE"+f,255: POKE U
SR O“EH" +F+1,170: NEXT §

<002 FOR £=0 T0 71: READ a: POKE USR " o "+4,a: MNEXT ¢
2004 REM **JQTEF ELEJE**

S003 LET a$="§ SR R R

3006 LET b#="B O N H A L D“

007 BORDER 1: INK &: PAPER O: CLS

010 FOR =9 TO 11: PRINT AT +,9;a#%: NEXT ¢

020 FOR s=0 TO 13: PRINT AT =,0;" M

3025 IF =9 0K s={! THEN BEEFP .5,5: FOEK +=2 70 Z1l: P
RINT AT s,f;"=": BEEP .02,5: FRINT AT s,f3" ": NEXT
$

24
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3030 IF s=10 THEN BEEP .5,10: FOR =2 TO 30: PRINT A
T : IF £>9 AND <23 THEN PRINT AT 10,f;b¥{4-

I’ B,F3" 5
9}

3635 IF s=10 THEN BEEP .02,10: NEXT

3045 PRINT AT s,03% "

J060 MEXT = .

070 FOR g=1 70 8: FOR =0 TO 7: FRINT AT 13,15; INE

g; "Msnt: BEEP .02,f: NEXT £: NEXT g

3090 PRINT AT 21,&6;“FOLYTATASHOZ NYOMJ!": IF INKEY$<:
"tOTHEN GO TO 3093: FAUSE S0: BORDER RND*7: GO TO 30

3091 FAUSE 25: BORDER RND*7: GO TO 30990

3093 CLS

3165 PRINT AT 21,8;"J0 SICRAKOZAST!®

3170 IF INEKEY#<>"" THEN GO TO 3175

3171 PAUSE S50: BORDER RNDx7: GO TO 31790

3180 RETURN

3990 REM *+UJ CSUCS#+#

4000 FOR g=1 TO 3: FOR =0 TO 3: BEEP .05,4: NEXT f:
FOR $=3 T0 -3 STEP —1: BEEP .05,f: NEXT $f: NEXT g
4319 IF sc<hs THEN GO TO 4100

4020 LET hs=sc: PRINT AT 5,0;"Ez igen' Uj csucsot csi
naltal!";AT 12,10;"A CSUCS: "shs

4030 FOR g=9 TO 2¢: BEEP .002,g: BEEP .002,0: NEXT g
41a0 FRINT AT 21,0;7"U3 bombazashoz nyomj egy gomboti”
4119 FOR g=0 70 S: BEEP .05,g: NEXT g: PAUSE O: 60 TO
n

UDG

25



Megjegyzés: Barstsigos a bemutatkozas és az értékelés, bar a ,,FOLYTATAS-
HOZ NYOMJ” felirat Ugyetlentul hangzik. Nagyon hidnyzik az atmutatas,
legaldbb annyi, hogy melyik gombbal lehet bombéazni és 16ni. Bar a program
alapdtlete nem Gj, j6l megirt, haszndlhaté jaték. Lehet tokéletesiteni, a REM-ek
ebben segitenek. Kihasznalja a program a gép hanghatasait is. Vigyazat, bomba-
zdskor a tul magas hazakat egy bombatalédlattal nem lehet lerombolni! , Le-
szallaskor’ kellemes meglepetés, hogy folytatni lehet a jatékot, folytatdlagos
pontszerzéssel. Megtéveszts azonban, hogy a hazak magassaganak szabalyozasa
Ggy adhaté meg, hogy 10 a legalacsonyabb, 1 a legmagasabb értéket jeloli. Es
még valami: ezekné! az ismételt (leszéllds utani) jatékoknal mintha a hazak ma-
gassaga egyre csokkenne (RND-probléma?).
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PIROS HAZAK

Készitette: Rad4csy Tivadar

Leirds: Piros haztetGk végtelen sorat kell keriilgetni. A jatékos figurdja normal
allapotban mindig balra ,,hiz"”’, tetszéleges billenty(i lenyomd&sdval viszont
jobbra mozgathaté. A vizszintes tdbldk a jatékost felfelé mozgatjik, és ha eléri
a képernyd tetejét, a program véget ér, és k6zli az elért pontszdmot, valamint
az addig legmagasabb rekordot.

4 REM UDG pokolasa
- DATA 0,8,8,8,255,255,126,60,170,85,170,85,170,85
y 170,85
&6 FOR i=0 TO 15: READ a: FOKE USR "4"+i,a: NEXT i
7 LET h=ti

27



8

9
10
20
30
40
50
o4
93
&0
70
B0
85
87
70
T3
100
110
il;h
20
130

FOKE 23692,-1: LET s=0:
REM foprogram

FRINT AT u-1,p;" ™

LET p=p-{p*1}

LET p=p+ {INKEY$<>"")%2%(p<20)
LET n=ATTR (u,p)

IF n=38 THEN LET u=u-1:
REM kirajzolas

IF u=0 THEN GO 7O 100
FRINT AT u,ps ™ "
FRINT AT 21,03
FRINT TAE RND*20;
FOR 3=1 TO 10: NEXT 3
REM pontozas

LET s=s+u: GO TO 10
REM jatek vege

IF h<s THEN LET h=s
FRINT AT 10,0; INK

BEEF

FOR i=0 TO 100:
FAUSE ©: CLS : GO

EEEF .002Z,2:
T0 8§

LET u=15:

ITNE 2 "

........................

13 "ELERT PONT: "j5s;"

LET p=10

-

REKORD:

NEXT 1

Megjegyzés: Egyik valtozata a ,,meteoros’” jatéknak (I. 12. lista), de a piros ha-
zakkal valé Utkdzést az ATTR fliggvénnyel vizsgédltatja. Nem mulasztja el a
programozo a zenekiséretet sem. Egészen kezdSknek is j6l kdvethetd, mert
rovid, és a megjegyzések Utbaigazitanak.
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AUTO

Készitette: Radacsy Tivadar

Leirds: Az autdt egy kezdeti egyenes Gtszakasz utdn véletienszer( cikcakkok-
ban haladé, aton kell vezetni ugy, hogy az idénként felbukkand csatornate-
tGkre nem szabad rdhajtani. Q betiivel (balra), P betiivel {(jobbra) lehet az autét

irdnyitani. Minél tovabb jutunk, annal sikeresebb a jaték.

1 >REM UDG pokolasa
10 DATA 170,85,170,85,170,85,170¢,85:
READ a: POKE USR "#E"+i,a: NEXT i
15 REM ertekadas
30 LET ¢=13: LET a=16

FOR 1=0 10 7:

29




33 REM a kezdopalya

40 FDR i=0 TO 21: PRINT AT i,0;" g
e | " NEXT i

50 PRINT AT 10 , 25" KEZDESHEZ";AT 10,22;"
NYOMJ! ™

60 REM foprogram
70 PRINT AT 2,aj3;"v"
93 REM iranyitas
100 LET a=a+(INKEY$="p")-(INKEY$="q")
120 LET c=(c+INT (RND%¥3)-2)
140 LET c=c-(2%{(c>22))+(1%({c<2}))
150 REM allando palya
160 PRINT AT 21,1;" =
170 PRINT AT 21,c; "By
180 GO TO 190+(60*(RND} 9”))
190 PRINT AT 21,31;" EEEEEYs POKE 23692,255
195 REM utkozes figyelese
200 60 TO 70+((ATTR (2,a)<>57)#%140)
205 REM ukozes, jatek vege
210 PRINT AT 2,a;"#"
220 FOR 1i=3 70 O STEP -.1: BEEF .002,i: BEEP .002,i:
NEXT 1
230 FAUSE 0: RUN
245 REM csatornafedel
230 PRINT AT Z1i,c+4;": GO TO 190

Megjegyzés: Szintén a géppel valé ismerkedésre alkalmas programlista. A jaték
fogyatékossdga leginkdbb az értékelés hidnya. Sem pontot, sem egyéb vissza-
jelzést nem kap a jatékos az elért eredményrdl. Lehet tehdt médositani és
kiegésziteni az alapotletet, az eligazodést segitd REM-ek alapjan.
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KRATER

Készitette: Rad4csy Tivadar

Lo
r-rl""
hlﬁ.

B [
-y
y ™
y i
R
R
e e 11

Leirds: Az irdnyithatd Grhajéval kell leszéllni a Hold kratereibe. Barmelyik kra-

‘terbe le lehet szallni, de vigyazni kell, nehogy a falnak (itk6zzdn az (rhajo
barmelyik része. Az (izemanyaggal is gazdalkodni kell, mert ha elfogy, akkor az
(rhaj6é korményozhatatlanng valik és lezuhan. A kapott pontszdm a nehézségi
fokto! fiiggl szorzdszamté! és a megtakaritott izemanyagtdl fiiggéen véltozik.
Az (irhajé iranyitésa:

O — balra
P — jobbra
Q — felfelé
A — lefelé
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1o REM {C) 1985 t

15 REM **ERTEKADAS#*

20 LET he=0

23 LET 1=0

20 60 SuUB 900: GO TO €00

40 INK 7

4% REM %A1 URHAJD**

o0 LET af=" (Rt 4

60 LET b#=" Jalilh

70 LET cE="grmony

75 REM *%A7 URHAJOD VALTOZOI=+*

60 LET #=INT (RND#20)}+1l: LET y=1: LET dx=0: LET dy=
O0: LET s=255

8% REM *+IHANYITAS*+

90 IF ATTR {(y+3,n+1)=14 THEN GO TO S80

100 LET du=dx+{du<l)*{INKEY$F="p")-{dn>-1)*{INKEY$="0
H'} .
110 LET dy=dy+{dy<1)* {INKEY$="a")-{dy>-1)#{INKEY$="g
i!)

115 REM %/ CSILLAGOK*#*

120 INEK 7: FLOT 84,40: PLOT 240,160: PLOT 100,100: P
LOT 200,140 PLOT &0,d0: PLOT 130,85: PLOT 80,130: PL
B 100,%100: PLOT 223,605 PLUT 180,110z PLOT 1530,120:
PLOT 19,170 PLOT 115,140

125 ReEM *+ELMOZDULAG*»

130 LET a=x: LET b=y

140 LET n=w+dus LET a=u-{n>28)+{x<{2): LET y=y+dy: LE
T y=sy={yx17)+{y<2)

145 REM *#UTKOZES FIGYELES#+#

150 FOR n=0 T0 2: FOR m=0 70 2: IF ATTR ({y+n,x+m)=3
Ok ATTR {y+n,x+m)=135 THEN &0 TO 530

169 MEXT m: NEXT n

165 REM #*#REGI FOZICIO TORLEGS*+# -

170 IF dx=1 THEN PRINT AT y,a;" ";AT7T y+l,a;" "1AT vy
+253;N i

180 IF d=x
s AT y+2,a+2;"

179 IF dy=1 THEMN PRINT AT b,x;" .

200G IF dy=-1 THEN PRINT AT b+2,x;" i
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-1 THEN PRINT AT y,a+2;" ";AT y+l,at+Z;" "

g o



210

220

e o

230

-
r R~
I e |

280
230

IF dy=1 THEN
IF dy=-1 THEN
REM ##UJ POZ.

BEEP .02,40-y:
RINT AT 21,s/8-1;
260 IF
; PAPER O3" *
270 LET s=g-4:
280 60 1O 90
285 REM *#/ PALYA
270 BORDER 03
300 PRINT
310 PRINT
320 PRINT

IF

IF dx¥dy=0 THEN

INK
{s+1}/8=INT

FAPER
PAFER 1;
FAPER 1;
PAPER 1;

GO TO 240
PRINT AT b,x-1;" o
FRINT AT b+2,x-1;" "
RAJIOLAG*#

FRINT AT y,x;a$;AT y+1,x3b$;AT y+2,x3c%

IF {s5+1)/8¢>INT ({s+1)/8)
FAPER 03"y "

THEN

23

{{s+1}/8)

s<56 THEN 6O TO 750
KIARJZOLASA**

2: INK 7: CLS

INK 63AT 13,12; " o
INK 63AT 18,4; " e
INK &3AT 19,27 ; " o

THEN

F

PRINT AT 21,s/8-1

330 PRINT
240 FRINT
4, 14;"n2"
309 PAPER 1: INK 0
360 FRINT AT 20,0;"

O ,30;" "

379 PRINT AT 19,0;"
"$AT 19,513" "

380 FPRINT AT 18,0;"

INK 2;AT

FLASH 1;

1-'f

350 PRINT AT 17,0;"
TR AT 17,3130 07

400 PRINT AT t6,0;"
";AT 146,31;" "

410 PRINT AT 13,0;"

;AT 15,30;"m "

420 PRINT AT 14,0;"
8;" “;AT 14,30;"
430 FRINT AT 13,03"

y "3 AT 15,305" *
440 PRINT AT 12,0;"
";AT 12,293 "@ "

AT 20,273 "x50"

e L

21,0;"Benzin

INK 63 PAPER 1;AT 19,7;"x5";AT 1
"sAT 2

";AT 19,9;"

"sAT 18,31:;" ";AT 18,11;"
gy eRT 17,9 "
YrAatl 18108

";AT 15,11;"

-
ai' ;AT 14,11;" ";AT 14,1
" AT 13,113 ;AT 13,213

H:F‘T 12.11:" ";f:‘!'f 12‘21=u
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450 PRINT AT 11,03° M AT 11,29;" "

460 PRINT AT 10,0;" A3 AT 10,28;"m  ";AT 11,1
L3 "1 ™3 AT 11,213 P ™"

470 PRINT AT 9,0;" A AT 9,27 " "

480 PRINT AT 8,0;" A"; AT 8,27;" "

490 PRINT AT 7,0;" ™4™  ™4';AT 7,27;"p
500 PRINT AT 6,28;"F  ";AT 5,29;"F" ":;AT 4,30;"P"
BT I 31y "2 BT 2,30:P

510 PAPER 0

o920 RETURN

S30 REM *#*ROBBANAS*#

S35 PRINT AT y-1,%;"® we ®™ ;AT y,x-1; "BANG!"; AT Y+1,X

W N
LI,

540 FOR I=1 TO 15: BEEP .05,40: BEEP .05,30: NEXT I
S50 PRINT AT 1,11;"JATEK VEGE"

S60 FRINT AT 4,1;"NYOMJ"

570 GO TO 470

S90 REM #*SIKERES LESZALLAG**

600 PRINT AT 1,8;"GRATULALDK!"

610 PRINT AT 4,1;"FONT: °

620 LET t=2: IF x<12 THEN LET t=5

630 IF %323 THEN LET t=50

640 LET 1l={s-55)

650 PRINT 13"+"311;"x"3t3" = "3: LET 1=1411%t: PRINT
1

660 FOR n=1 TO 10: BEEP .05,1: BEEP .05,5: BEEP .05,
8: BEEP .05,13: BEEP .05,8: EEEP .05,5: NEXT n: BEEP
L06,1

665 CLS : GO SUB 290: GO TO 49

669 REM **JATEK VEGE*#

570 IF INKEY$<3>"" THEN 6O TO 470

680 IF INKEY#$="" THEN GO T0 480

590 CLS

700 IF 1>hs THEN PFRINT ''‘''"UJ CSUCG!tt"

710 IF 1>hs THEN LET hs=l

720 PRINT *°*'"A REKORD : "jhs; '"A FONTOD: ";1
725 FOR i=0 TO 100: NEXT i: PAUSE 0

730 IF INKEY$<:"" THEN GO TO 730

740 GO TO 840
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730 FOR i=0 70 2

760 LET a=ATTR (y+3,x+i): IF a<:7 THEN 60 TO 530
770 NEXT i

780 FRINT AT y+1,x;a$;AT y+2,x;b$;AT y+3,x3cF; AT y,
3 " "1+ LET y=y+1: BEEP .02,40-y

790 60 TO 750 |

800 BORDER 0: FAPER 0O: INK 7: CLS

803 REM **INFORMACIOK##+ _

810 FRINT TAB 9;"Instrukciok": PRINT TAB 9;"-~------

812 FPRINT AT 4,0;" Szallj le az urhajoval a:z hold- b

elt tajon! O-val balra p-vel jobb
ra Q-val fel
A-val lefele ira- nyithatod az urhajodat."

813 FRINT AT 20,0;" Leszallashoz felkeszultel?
(Ha igen, nyomj egy gombot)®

820 IF INKEY#$="" THEN GO TO 820

825 G0 SUB 290

830 GO TO 49

860 GG TO 25

895 REM **UDG ~k**

900 DATA 0,0,3,7,23,15,15,23,0,126,255
Sdya9d; 00, 19 2”4 1 232,240, 4U,L12 ? g By

910 DATH ““4 19 W 192,224 ,224,224,240,232,
,96,64,&4,Lh4 60 6n 60,0,0,0,0,0,104,480,4D

920 DATA 255,24,25“,;45,;44, JJ,LJJ,EJJ,
255,255,63,63,63,63,62,54,54,54,119,119, 1

1
]

930 DATA 25
254,254,255,
3 1“? IL,

96& RESTDRE 900

970 FOR i=0 TO 127: READ.a: FOKE USR " 4"+i,a: NEXT
1

980 RETURN
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Megjegyzés: A jaték bevezetSje egy tajékoztatd, igen, igy kéne masutt is.
A ,,NYOMJ ugyan udvariatlan, (bar az angol ,,PRESS” sz6 magyar megfe-

lelGje). A jaték maga kidolgozott, nem maradtak el sem a hanghatasok, se a
REM-ek.
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TALTOS A KAKTUSZOK KOZOTT

Készitette: Radacsy Tivadar

e S e R "5 | SO G B SN : 8

e
w "*r'ﬂﬁl
el
il
'
1111
1 ALK

Leiras: A képernyén egy sivatagi tdj jelenik meg, kétoldalt egy-egy cowboy.
A kaktuszok és a 16 felfogjdk a Iovéseket. A jatéknak ebben a védltozatban
soha nincs vége. A pontszadm Ugy alakul, hogy ha a jatékos 16vi ki az ellenfelet,
akkor eggyel n6, ha a jadtékost taldlja el a masik cowboy, akkor eggyel csokken

a pontszdm. Iranyitas:’

Q — felfelé
A — |efelé
P — l16vés

A program irdnyitdsa az UDG-k (programozott karakterek) miatt RUN 500
utasitassal torténik.

10 REM Ertekadasok

20 GO SUE 380

30 BORDER 4: FAFPER &: INK 1: LET s=0: LET hs=0
3% REM Kirajzoias
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49 CLS : PRINT PAPER 1; INK 7;" PONT r "3s”
REKORD : "3hs

50 FOR i=1 TO 4: LET a=i#3+INT (RND*3): LET b=i+2+]
NT (RND#*4): IF RND>.S THEN LET b=b+14

60 PRINT OVER 13 INK 4;AT a,b;" M.":;AT atl,b;" W#
II;QT a+2’b;II . n

70 NEXT 1

80 LET a=INT (RND#*18)+2: PRINT INK O0;AT a,14;" Mum
"sAT a+l,14;" 7%

90 LET yi=4: LET y2=10

9% REM Foprogram

100 LET y2=y2+{(RND>.5) OR iyl;y?))-(xRND .9) OR {y1l
{y2}): IF y2>=20 THEN LET y2=19

110 PRINT INK O0;AT yi-1,1;" “;AT yi+2,1;" ";AT y2
~1,29;" ;AT y2+42,29;" "3 INK 2;AT yl,1;" Ba"3AT vy
t+1,1;" F *;AT y2,29;" X ";AT y2+1,29;" §¥°

120 LET yl=yl+ (INKEY$="a")#{y1{19)-(INKEY$="q" ) *{yl>
2)

130 IF INKEY$="p" THEN G0 SUB 1460

140 IF y2=yit OR y2=y1+1 AND RND».3 THEN GO SuUB 270

150 60 TO 100

155 REM A te lovesed

160 FOR i=3 TO 29: IF ATTR (y1,1)<{>49 THEN &GO TO 19
0

170 PRINT AT yi,i;" «": BEEP .01,20: PRINT AT yl,1;"

180 NEXT 1 |

190 IF ATTR (y1,i)=50 THEN GO TO 220

200 LET k=4: IF ATTR {yi1,i)=48 THEN LET k=0

205 REM A& halal

210 FOR n=0 70 6: FRINT OVER 1; INE n;ART ylgi;"#":
BEEP .0S5,n: NEXT n: PRINT OVER 1; INK k; PAFPER &63AT
yl,1;"%#": RETURN

220 PRINT INK 2;AT y2,29; "sAT y241,29;" ma”

230 PAUSE 20: FOR i=1 TO 10: BEEP .02,30: BEEF .02,4
0: NEXT 1

240 RESTORE : FOR n=1 TO 1i: READ a,b: PAUSE 1: BEEF

a,b: NEXT n
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230 LET s=s+1: IF s*hs THEN LET hs=g

260 GO TO 40

265 REM Az o lovese

270 FOR 1=28 TO0 2 STEP -1: IF ATTR (y2,1)<{>49 THEN
60 TG 300

280 PRINT AT yZ,13" =": BEEP .01,30: PRINT AT y2,1;"

290 NEXT 1

300 IF ATTR (y2,1)=50 THEN 60 70 330

310 LET k=4: IF ATTR {(yl,1)=48 THEN LET k=0

315 REM A Halal II.

320 FOR n=0 TO0 6: PRINT OVER 1; INK n;AT y2,1;"*";
BEEP .05,n: NEXT n: PRINT OVER 1; INK k; PAPER 63AT
yZ,13"#*#": RETURN

330 PRINT INK Z2;6T yi,0;" "TAT y141,05" "

340 PARUSE Z0: FOR 1=1 70 10: BEEP .02,10: BEEP .02,2
O: NEXT 1

350 RESTORE : FOR n=1 7O 11: REARD a,b: PAUSE 1: BEEF

a,b: NEXT n

360 LET s=s+1: GO T4 40

365 REM Gyaszindulo

370 DATA .66,0,.8686,0,.2,0,.66,0,.446,3,.2,2,.46,2,.2,
0,.46,0,.2,-1,.646,0

375 KREM Informaciok

380 G0 SuUB 500: CL5 @ PRINT "Taltos lo a kaktuszok k
GZort." Rl 2,10 INFORMACIOK" AT 3, 103 ¥ ~——mmecwmcmn "1 A
T 6,0;" Te a jatekban a baloldali cow-boy vagy. Le k
ell lonod a masik oldalon alloc ellenseget. A koz- tet
ek ievo akadalyok felfogjak a lovedeket!”

390 PHINT AT 12,03" A jatek addig tart, amig meg n
em unod.”

400 PRINT AT 15,0;" A pontod ha te lovod le ot, a
kkor 1{-el no, ha o lo le te- ged, akkor l-el csokke
n. A csucsa leqmagasabb erteket orzi.”

419 FRINT AT 21,13;"NYOMJ'"

4530 FPAUSE ©: RETURN

495 REM UDG-k

SUO DATA 12,30,63,583,63,63,63,43,0,0,0,0,0,24,80,60,
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J

63,63 ,63,63,31 ;15 7y7460,60,60,124,252,248,240,224
510 DATE 7,74 To7,7:75738:392,192,192,192,192,192,192
. 128,28,62,28,28,24,63,63,60,0,0,0,0,8,254,248,1¢6

520 DATA 60,60,28,24,24,24,24,28,0,0,0,0,16,127,31,8
,56,124,56,56,24,252,252,60,40,60,56,24,24,24,24,56
530 DATA 0,0,0,0,135,255,255,3,0,0,0,2,239,255,255,2
26,0,0,0,0,60,60,0,0,0,16,22,15,31,63,59,51

540 DATA 0,0,0,0,128,227,255,255,0,0,0,0,224,240,252
. 247,3,3,7,14,26,18,20,20,255,254,192,0,0,0,0,0

=50 DATA 243,121,72,108,20,18,34,102

560 RESTORE S00: FOR 1=
"+i,a: NEXT 1

O TO 167: READ a: FOKE UBK " #

570 RETUEN
UDG
i . W B OE e T e EOY s omeb oo B g me.

Megjegyzés: Kezdjilk a cimmel. Jobb lett volna, ha a taltos helyett egy élet-
szer(i paripa keriil a képernySre, amelyik nem allja a |6vést. A golyozaport
egyébként a kaktuszok sem birjak. Konnyen kikiiszobolheté lett volna a
bonyodalmas RUN 500 inditas. Olykor a halott cowboy felett még megmarad
valami kisértetként is. Ennyi kritika utdn mondhatnidnk, hogy a program
inkabb az az allatorvosi , beteg 16" a kaktuszok kézt, ami jol peldazza a jaték-
program-betegségeket.
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SIELG

Készitette: Radacsy Tivadar

Leirds: Fak és zaszlok kozott haladd siversenyz6t 1at a jatékos, akit a felfelé
haladé akadéalyok kozott a nyilgombokkal lehet jobbra, ill. balra irdnyitani.
Fanak Utkozve a figura ,,toldkocsis’'-ra valtozik, és eqgy figyelmeztetd kiirds

jelenik meg a képernydn.

10 REM **ERTEKADAS*#*

20 BORDER 7: FAPER 7: INKE O: CLS

43 CLS : LET ¥=15: LET v¥=i1: LET F=9: LET &C=a: LET
5=10

SO FRINT AT 21,0;: GO TO 110

S5 REM #*IRANYITAG*#*
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60 LET P=X: LET X=X+ (INKEY$="8")%{(X<29)-{INKEY$="5"
yR{X>1)

70 FRINT

75 REM #%UTKOZES FIGYELESE#*+#

80 IF ATTR (Y,X)<>»56 OR ATTR (Y, X+1)<>56 OR ATTR (Y
t1,X)<x368 OR ATTR (Y+1,X+1)<>54 THEN GO SUB 270

85 REM **KIRAJIOLAS*#

90 FRINT AT Y-1,P;" “;RT YoFy " ";AT Y, X" .& "3AT
Yl , X3! Py "

100 BEEP .01,35: PRINT AT 21,03 RETURN

105 REM **PALYA KIRAJIOLASA*#*

110 POKE 234692,0

120 LET T=INT (RND#18): LET V=4+INT (RND#*#10): PRINT
INK 4;AT 21,7;" am"3AT 21 g THV 7 ills." = GO SUB 60

130 PRINT  INK 4;A7 24,7 '” il AT 21, T+V; " " GO
SUB 60 |
140 PRINT INK 4;AT7 21, 75" il AT 21, T+V:" @": GO
SUB 60

150 FRINT IMK 4;ART 21,T;" w "sAT 21,T+vz" ®w »y Gf
aUB &0

160 PRINT : GO SUER 40

170 PRINT : GO SUB 690

180 IF X*S AND X<S+9 THEN LET SC=5C+(F:>0)

190 PRINT : GO SUEB 60

220 PRINT : GO SUR &0

210 LET S5=5+INT (RND*1&): PRINT IHK 1;A4T7 21,5;"-=;
INK 2;AT 21,5+10;"-#": G0 SUB &0

220 PRINT INK t;AT 21,S9;" "3 INK 25AT 21,5+10;"
: B0 SUB 49

230 FOR I=1 7O 4: PRINT : GO SUB &0

240 NEXT 1

230 LET F=F+1

260 GO TO {10

2565 REM **#UTKOZES FIGYELES#*#*

270 IF ATTR (Y,X)=57 OR ATTR (Y, X+1)=57 OR ATTR (Y¥+1
s X)=37 OR ATTR &¥+1 X+1)=537 THEN LET C=t: GO TO 359
280 IF ATTR (Y, X}=58 K ﬁTTR {¥Y,X+1)=58 OR ATTR {Y¥+1
,A1=58 0R ATTR 'Y+1 X+1)=38 THEN LET C=2: GO TO 340
290 FOR I=1 TO t9: BEEP . 1,-10: BEEP .1,-25: NEXT 1I:
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PRINT INK 2; FLASH 1;AT Y-1,P;" F";A1 Y,P3" fu: F
OR 1=60 TO -30 STEP -1: BEEP .01,I: NEXT I

295 REM **JATEK VEGE**

300 PRINT INK 2;AT Y-1,P;" &";AT Y,P3" a3 AT 0,03

FLASH 1;"FANAK MENTEL, HAVER'!'"3AT 2,4;"PROBALD MEG M
EGEGYSZER!'"

310 PRINT FLASH 1;AT 21,1;"UJ PROBALKOZASHOZ NYOMJ!

390 IF F<:0 THEN PRINT AT 10,0;"ELERT TELJESITMENY:
. usGCs" Z. f “"3F3" FALT

330 FOR I=1 TO S0: NEXT 1

340 IF INKEY$="" THEN GO TO 3490

350 G0 TO 490

360 PRINT AT Y-1,X-1; INK C3" o "

370 PRINT AT Y,-1;" " AT Y+l X-13" "+ AT Y4+2,X-
P "+ LET Y=Y+1

380 IF ¥Y=20 THEN LET Y=Y-I

350 RETURN :

495 REM **UDG-k*+*

S00 DATA 1,3,3,1,3,15,19,43,128,192,192,128,192,249,
290,212,11,11,14,12,12,8,8,8,208,2ﬂ8,112,48,48,1&,16,
té

510 DATA -
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Megjegyzés: Itt ismét hidnyzik a jatekost tajékoztatd kiirds. A program
RUN 500 utasitassal indul, az UDG-k (programozhaté karakterek) miatt. Né-
hany szépséghiba eléfordul ebben a jatékban is. A ,taldlatot”’ (fanak utkozést)
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jelzé kiirdsban pl. a ,,FA"” sz6 F betdije az egyik sor végén, az A bet(je a kovet-
kez$ sor elején van. Mulatsdgos otlet viszont baleset utdn az atvaltas a told-
kocsis figurdra. Néhany REM itt is lehetSséget ad a tovabbfejlesztésre. A 14t
vany esetleg bévebb zenekiséretet is megérdemel, és egyéb, pl. az id6tS| fliggd,
célba érkezésig tart6 értékelést is be lehetne épiteni.
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LABIRINTUS

Készitette: Radacsy Tivadar

i 1] = = TTITTER It
(LR LR e L R R N TR
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Leiras: A szokdsos labirintusfeladat sajat készités(i valtozata. Betdltés utan meg
lehet adni a nehézségi szintet (1—10), a program ennek megfelelGen egy labi-
rintustérképet generdl. Ez barmikor, de Osszesen csak haromszor a T betd
lenyomaséval hivhaté. A képerny8n az égtdjaknak megfeleltetett szamok mu-
tatjadk az irdnyitast. A program a helyes Ut megtaldlasakor zenés gratuldcié utan
megkérdezi, hogy kivan-e a jatékos még egyszer jatszani, és ha igen, ajraindul.
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1> RESTORE 1:FOR n=0T0 {3:READ m:FOKE USR "“="+n,m
:NEXT n:DATA 33,0,88,4,24,14,32,52,13,35,194,95,12 7,4
y1%4,93,12,7,201 |

o LET tk=3: PAFER 1: INK 7: BORDER 1: CLS : DIM m
(704} LET fal=9

5 INFUYT "Nehezsegl szint ¢1-10) ";d: LET d=d/10
LET 1=20: LET c=16: LET ld=-1: LET cd=¢0
FRINT AT 1,cy "l
LET m£f1*32+c+1}="ﬂw"
LeT l=1+1d: LET c=c+cd
IF RND:d THEN GO TO 120
[F INT (1/2)4%1/2 OR INT (c/2)<:c/2 THEN &0 TO

ed P P e

SN S

(O § -
o O

[,
[

LR s L ) O ) O

LET r=INT (REND*4)

LET Id={r=2)-{r=3): LET cd={r=0)-(r=1)

BEEP .01 ,RND*59

IF 1=0 THEN B0 T0O 149

IF 1+1d>2¢ THEN LET ld=-1d

IF c+cd<l OR c+cd>30 THEN LET cd=-cd

GG TD 2¢

160 LET e=c

{002 RESTORE 1000: DIM d(4): FOR n=1 TOD &: READ di{n):
NEXT n: DATA 22,19,17,15,13,12

101G RESTORE 1020: DIM pié): DIM c(4,6,2): FOR m=1 TO
4: FOR n=1 TO 6: READ c(m,n,1): READ c(m,n,2): NEXT

n: NEXT m

ol el
F o Pl R o g

——
i

1020 DATA 0,9,22,22,41,41,58,58,73,73,86,86
1030 DATA 0,174,22,152,41,133,58,116,73,101,86,68
1040 DATA 174,174,152,152,133,133,116,114,101,101 ,88,

86
1050 DATA 174,0,152,22,133,41,116,58,101,73,88,86
1060 LET 1=20: LET c=16: LET ld=-1: LET cd=0

2000 FOR n=1 TO &

2010 LET a=1#32+c+1+(3I2#n*ld)+(n¥cd)

2020 IF {(1+n3>20 AND 1d=1) OR {(1-n<1 AND 1d=-1) OR (c-
1<1 AND cd=-1) OR (c+1331 AND cd=1) THEN GO TO 2030
2021 IF cd=! AND 1d=0 THEN LET p(n)={m$(a)=" ")

2022 IF cd=-1 AND 1d=0 THEN LET p(n)=(m$(a+3I2)="f")
+2¢(m$(a=32)="§" ) +4% (m¥(a)=" ")
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Z023 IF cd=0 AND 1d={ THEN LET p(n)=(m¥(a+1)="")+2

*(m$(a-1)="j") +4% (n$ (a)=" ")
2024 IF cd=0 AND ld=-1 THEN LET p(n)=(m$(a-1)="jg")+
2% (m$(a+t1)="J") +4% (m$(a)=" *)

2025 IF p{n)*4 THEN LET pi(n)=4: GO TO 2030

2028 NEXT n

2030 GO SUB 92000

2040 IF c=e AND 1=1 THEN GO TO 3000

2043 PRINT AT 9,23;"IRANY:";AT 11,23;("ESZAK * AND 1d

==-1 AND cd=0)+{(" DEL " AND ld=1 AND cd=0)+("KELET "

AND 1d=0 AND cd=1)+{("NYUGAT" AND 1d=0 AND cd=-1)

"ﬁ49 FRINT AT 15,24;" “";AT 16,24;" 7";AT 17,23;"<5 8
My AT 19,223 "T=TERKEP"

”Obu FAUSE 0O: LET z$=INKEYS$

2061 IF z#="t" AND tk>0 THEN BEEP .2,60: CLS : LET t
k=tk-1: PRINT m#: PRINT AT 1,c; FLASH 1; PAPER 2;"+";
INVERSE 1;AT O,e;"E": PAUSE 0: CLS : GO TO 2000

2062 BEEP .02 ,RND*30

2063 IF z#="7" THEN LET 1=1+1d: LET c=c+cd: LET p(1}

=p{2): LET p(2)=p{(3): LET p(3)=p{4): LET pi{4)=p(5): L

ET p(3)=p(6): FOR n=6 TO &6: GO0 TO 2010

2080 IF 2%="5" AND 1d=-1 AND cd=0 THEN LET 1d=0: LET
cd=~-1: G0 70 2000

2090 IF z$="3" AND 1d=1 AND cd=0 THEN LET 1d=0: LET

cd=1: GO TO 2000

2100 IF z#="3" AND 1d=0 AND cd=-1 THEN LET 1ld=1: LET
cd=0: GO TO 2000

2110 IF z$="5" AND 1d=0 AND cd=1 THEN LET ld=-1: LET
cd=0: G0 TO 2000

2120 IF z#="8" AND 1d=~1 AND cd=0 THEN LET 1ld=0: LET
cd=1: 60 TO 2000

2130 IF z2$="8" AND 1d=1 AND cd=0 THEN LET 1d=0: LET

cd=-1: GO TO 2000 |

2140 IF z#%$="8" AND 1d=0 AND cd=1 THEN LET 1ld=1: LET

cd=0: G0 TO 2000

2150 IF z$="8" AND 1d=0 AND cd=-1 THEN LET ld=-1: LE

T cd=0: 60 TO 2000

21460 G0 TO 2080

3000 CLS ¢ PRINT AT 10,8;" GRATULALOK ": FOR n=1 T0
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300: BORDER RND#*7: BEEF .002,n/5: NEXT n

020 CLS : BORDER |

3030 DIM a#(1): INFUT "Jatszol megegyszer? (1/n) "3 L
INE a#: IF a$="1" THEN RUN

3040 IF a#="n" THEN &TOP

3050 GO 7O 3030

000 CLS ¢ PLOT 0,0: DRAW 0,174: DRAW 174,0: DRAW ©,-
174: DRAW -174,0: FOK n=1 TO S
010 FOR m=1 10 4
9013 IF pin)=4 THEN LET fal=n: GO TO 9040
020 FLOT c{myn,1),cim,n,2}
9040 IF {(m<3 AND (p(n)=0 OR p(n)=2)) OR (m:2 AND (p(n
1=0 0OR pin)=1)) THEN DRAW c{myn+l,1)-clmyn,1},cim,n+
1,2)~clmym,2)
9045 NEKT M
9450 NEXT n
Q0460 FOR n=1 TO 6
963 IF fal=n THEN GO TO 9it0
0466 IF n=& THEN GO T4O 9090
070 IF mpint=1 OR pinl=3 THEN PLOI ci2sn,l)qc bdwn;,
1 DRAW Q,ellyn,2)5c(2sns2)s PLOT C(E,n+1,1l~d(n‘,c Z4
n+1,2): DRAW d(n},0: DRAW O,c(l,n+1,2)-c{2,n+1,2): DR
AW -din),0
7080 IF pin}=2 OR pin)=3 THEN PLOT c(i,n,1),.cl{i,n,2
: DRAW O,c{d4,n,2)-c(3,n,2): FLOT c(3,n+i1,1)+d(n),c(4,
nt+l,2}: DRAW -din),0: DRAW OQ,c(3,n+1,2)-c{4d4,n+i,2): D
RAW din),0
9090 NEXT n
2100 RETURN
9119 LET n={fal: LET fal=0: FLOT c(l,n,1),cl{l,n,2): DR
AW O,ci2,n,2)-ci{lyn,2): DRAW c{3I,n,li-c(2,n,1),0: DKA
W o,c{d,n,2)-c(3,n,2): DRAW c(i,n,1)-c(d,n,1),0: RETU
RN

t"-..’l

J
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Megjegyzés: Sajnos, akadnak programhibak a sok j6 otlet kozott. A 10-es ne-
hézségi foknal, Ggy latszik, végtelen ciklusba jut a program. Bizonyos esetekben
konnyen ,,kikertl” a jatékos a labirintusbdl, ilyenkor a 14thaté dbra nem felel
meg a labirintus térképének. A programlista nem tartaimaz megjegyzés- (REM-)
sorokat, igy a program kiegészitése, modositdsa elég nehézkes, de lehet prébal-
kozni!
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METEOR

Készitette: Darday Zoltin

Lelrés:“ Az a feladat, hogy a képernyén feliilr6l érkezé csillagok kézo6tt mand-
verezzunk ugy, hogy a csillagoknak nem szabad nekimenni. Az (irhajét a
kurzorgombokkal lehet irdnyitani.

3 REM METEOR
2 CLEAR 29999

10 BORDER 1: PAPER 1: INK &: CLS

30 PRINT AT 10,10:;" * METEQGR *

60 RESTORE : DATA 16,16,56,54,108,124,108,40

/0 FOR 1i=0 TO 7: READ a: PODKE USR "@"+i,a: NEXT i
75 REM GEPI EOD BETOLTES

80 FOR i=0 TO S50: READ a: POKE 3Z0000+i,a: NEXT i
9¢ LET I=17: LET R=0

95 REM KEZIDET -
100 LET %x=~24% INPUT *PRESS ™*ENTER*"", LINE g%

103 RANDOMIZE : CLS
1053 REM FOLYTATAS

110 LET sn=u+i
115 BEEF .008,190
130 IF SCREEN$ (23,z)<:"#" THEN G6Q TO 3090

35 REM HIEA
140 BEEF .1,-5: BEEP .1,20
200 PRINT FLASH 1;AT 10,10;" SCORE "jux;" " HO;AT 1,

« N W

]
205 FRINT AT S,103" % METEQR % ": LET z=17

210 IF X3k THEN LET R=X: PRINT FLASH 1;AT 13,9:" N
EWII

220 FRINT FLASH 1;AT 13,13;" RECORD ";R;" °

230 GG TO 100

295 REM MOIGATAS

rd
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00 LET z=z+{INKEY$="8" AND z<31)-(INKEY$="5" AND z>
0)

310 FRINT #0;AT 1,25" 8"

320 LET a=INT (RND*32

330 LET b=INT (RND#*32)

340 LET c=INT (RND*32) |

330 PRINT AT O,a;"*";AT O,b;"*";AT O,c;"*"

360 LET a=USR 30000

440 60 TO 110

o000 DATA 62,74,33,255,87,93,84,254,0,200,6,32,43,16,
-3,1,224,0,237,184,61,254,8,56,14,6,7,37,16,=-3,1,32,0
1 237,184 ,98,107,24,-32,6,32,8,62,0,18,27,16,-4,8,24,~
16

1000 SAVE "METEOR" LINE 1

Megjegyzés: A program bdvithetd a csillagok szémanak novelésével, a haladasi
sebesség valtoztatdsdval, esetleg beépitett objektumok elérése esetén adhatd
jutalompontokkal. A pontozas tobb szinten is megoldhaté lenne, pl. ritka csil-
lagképpel és lassan indulva az elsd szinten kevés pontot adva, kés6bb — no-
vekvé pontszam mellett — novekedhetne a sebesség és az egy sorban elhelye-
zett csillagok szama. A szinhatdsok és hangeffektusok is bdvithet6k. Hidnyos-
sag, hogy ,,menet kozben' nem jelzi a program az elért pontszamot (és a rekor-
dot). A feliratok angol nyelviek. Sajnos, haszndlati utasitds még angolul sincs.
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GUSZTAV SPORTOL

Készitette: Darday Zoltén

Leiras: A program harom, egymas utdn kovetkez§ jatékot tartalmaz.

— AKADALYFUTO: Gusztivot a kurzorbillentylkkel irdnyithatjuk a felfelé
haladé palya nyildsain a ,,kapu’’ k6z6tt. Harom élet van;

— KAPUS: Gusztidvnak 3X 10 labdat kell kivédenie;

— HEGYMASZO: a hegyvidék vonulatst a 6 (lefelé) ésa 7 (felfelé) billentyiik-
kel kell nyomon kdvetni: itt is harom élet van.

1 >REM GUSITAY SPORTOL
2 RESTORE : FOR 1=0 TO 7: READ B: POKE USR "A“+I,B
NEXT I '
3 LET R=0: DIM R$(5)
DIM J$(20,10): DIM J(20)
BORDER 4: PAPER 4: INK 7: CLS
50 TO 3000
LET 0=0
8 CLS : PRINT FLASH 13AT 11,4;" BUSITAV AZ AKADAL
YFUTO ": PAUSE 300
9 FOR G=1 TO 3: CLS : LET X=4: LET A=-3
10 FOR I=1 TO &: POKE 23692,255: PRINT AT 21,21, "l
m!!
30 LET X=X+(INKEY$="8" AND X<4)-(INKEY$="5" AND X>1

L

~J O~ LN $» «©
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S50 PRINT INK O3AT O,X; " "
o9 BEEP 01,10
60 NEXT I
63 IF FOINT (8#X+4,163) THEN &0 70 100
65 LET A=A+l
70 PRINT AT 21,21, " SUESURRRREEE" s AT 21, INT (RND*6)
+igvom
80 BEEF .01,10
85 G0 TO 10
100 FRINT FLASH 1;AT 7,11;" ";A;" KAFUN BUJTAL AT "
120 IF A>R THEN LET R=A: PRINT AT 13,14; FLASH 1;"
UJ RECORD ": INPUT "IRD BE A NEVED'", LINE R$
130 PRINT AT 18,10;"A RECORD: "j;R;" YeR$
135 GO SUEB 200
140 LET O0=0+410+A
145 NEXT G
150 GO 70 1000
160 DATA 60,60,24,255,189,189,36,102 |
200 BEEP .Z5,0: BEEP .“ ,2 BEEP .125,3: BEEP .125,2
s BEEFP .Z23.0
Z10 BEEP .285,3: BEEF .25,5: BEEP ,29.,7
220 RETURN
1000 CLS : PRINT FLASH 1;AT 11,7;" BUSITAV A KAFUS "
PAUSE 300
1001 FOR G=1 TO 3: CLS
1002 LET E=8: LET F= PRINT AT 13, 2 e s s
R s AT 13 ,E INi u, FAFER 7; "ﬁﬂ
1020 FGR P=1 T0 10: LET W=INT iRND*13)+1: FRINT AT 1é
0Pk
1040 LET X=INT (RND#12)+43
1050 FOR I=1 TO 13: FOR K=1 TO W: NEXT K: PRINT AT I-
,X3" "3AT I,X3"0
1680 LET E=E+(INKEY#="8" AND E<14)-(INKEY$="5" &ND E>
3)
1090 FRINT INK O3 FAPER 73;AT 13,E-1;" o "
1100 NEXT I
1105 PRINT AT 13,X;"Hl" AND X<>E
1110 IF X=E THEN LET F=F+!: BEEP .5,1G: 60 TO 1120
1115 BEEFP .59,~10 -
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NEXT P
FRINT AT 16,03"10",F: GO SUB 200

LET 0=0+10%F

NEXT G

CLS : PRINT FLASH 1;AT 11,4;" GUSITAV A HEGYMAS
FAUSE 300

+ FOR G=1 TO0 3: CLS

LET ¥=10: PRINT AT Y,0;"====="

FOR X=5 TO 28: PRINT AT Y,X;"=";

LET Y=Y+INT (RND#3)-1

IF Y<5 THEM LET Y=5

IF Y>15 THEN LET Y=15

NEXT X: FRINT "CEL"

LET Y=10: LET X=0

PRINT AT Y;X;"="

LET X=X+1: LET Y=Y+{INKEY$="6")~(INKEY$="7")
LET N$=S5CREEN$ (Y,X)

PRINT INK 0;AT Y,X;"d&"

BEEP .2,10

IF N$="=" THEN GO T0 2104

IF N$="C" THEN LET 0=0+100

LET 0=0+10#X

60 SUB 200: NEXT G: 6O SUBR 200

CLS : PRINT AT 11,8;"PONTSIAMOD: ";0: FAUSE 100
LET I=0

LET I=i+1

IF I=21 THEN GO TO 3000

IF J(I)>0 THEN GO0 7O 2310

IF I=20 THEN GO 70 2350

FOR Z=20 TO I+1 STEF -1

LET J(Z)=J(Z-1): LET Jd$(Z)=J$(7~-1): NEXT I
LET J(I)=0: LET J$¢(I)=" "

CLS : PRINT TAR I3 "NEV","PONTSZIAM",,,
FOR W=1 TO 20: FRINT J$<W),

IF J(W)<>0 THEN PRINT J{W)

NEXT W .

FRINT AT I+1,0; FLASH 1;"pm"

INPUT LINE J$(I)

PRINT AT I+1,03J%(1)



2405 PAUSE 150

I000 CLS : PRINT AT 3,24; "B, TAE 2" o6k, S0 B B0
T THTE T M

T001 PRINT TAE 2; " B8 ol om0 e B BE R
m Hﬁ(ll

3002 FRINT TAE Z; " @ B B EEew il o i W
WeE

T003 PRINT TAER 2 " O Mie 8 e o™ 8" T

T

3004 PRINT TAR 2:; 0 BE 6 B8 B0 8 0 By
B e e

J005 PRINT TAB 2; "™ veggiiies eofiimse  SHBRE 2 W5 o8

W e

I006 PRINT AT 14,3;" . SR oS00 S0 B
T

F007 PRINT TAB 3; Wil 0 EEM ORR o0 of B B0 0 ®0 0 m@
W

3008 PRINT TAER 3;"Bies  BH O SN (B B W0 0
i

3009 PRINT TAER 33" ™ MO O MG RS S 0 BN 8
mli

3010 PRINT TAB 3 "B B e ™ ] i o
"

3011 PRINT TABR 3; " '4gug™ ORI RE N0 B ™

e R

3012 FOR I=0 TO 7: 0OUT 254,1: BEEP .02,10-1I: IF INKEY
$#="" THEN NEXT I '

JO013 IF INKEY$="" THEN 60 TO 3012

3014 GO 10 7

4000 SAVE "GUSZTAV SF" LINE 1

Megyjegyzés: J6| megszerkesztett programsorozat. Itt kiilbndsen hianyzik a fel-
hasznalét tajékoztaté utmutaté felirat. J6 lenne, ha a harom jaték kozal kulon-
kiillén barmelyik onalléan is indithaté lenne. Ezenkivil (kilonosen a hegy-
méasz6 programndl) jaték kdzben is jelezni kellene az elért pontszamot.
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GUSZTAV MOTOROZIK

Készitette: Darday Zoltan
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Leirds: Ugy kell Gusztavval a kijelolt Gton haladni, hogy az utszegélynek és az
akadédlyoknak (bokor, k&, tédbla) nem szabad nekimenni. Az irdnyitds a 6 (le-
felé), ill. a 7 (felfelé) gombokkal torténik. A kanna és a kapu felvételéért juta-
lompont jar.

2 REM GUSZITAV MOTORODZIK

3 CLEAR 29999: BEEF 1,0: LET R=0: BORDER é&: PAPER
INK O: CLS

4 FOR i=0 TO 39: READ a: POKE USR "[i"+i,a: NEXT i
S DATA 60,566,241,141,133,133,134,252

4 DATA 8,73,38,164,153,94,188,124

7 DATA 240,143,129, 13:,241,-l,14,24
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3 DATA 15,201,255,123,119,111,127,127

9 DATA &3,61,61,59,30,12,12 30

10 FOR 1=0 TO 31: READ A: POKE USR * &"+1,A: NEXT I
{3 REM GEPI KOD BETOLTES

iS5 FOR i=30000 TO 30021: READ a: FOKE i,a: NEXT i
bATA 0,3,3,7,14,31,63,60,0,128,128,128,0,0,240,5

ra

&

e
D

DATA 124,127 ,123,101,164,164,136,112,16,240,222,
193,169,169,34,28

4u DATH 33,0,64,22,0,62,128,6,31,33,94,43, 115,35 16
,249,114,35,61,32,242,201

41 REM KEZDET

42 G0 5uUB 700

43 BORDER 6: INEK O: CLS : PRINT AT 15,20,: FOR 1=1
TO 6: PRINT PAPER 6,TAB 0: NEXT 1 |

44 LET p=0: PRINT PAFPER 63;AT 21,0;"S5CORE: ";p,"HIG
H: ";R -

45 FOR I=0 TO 20: PRINT AT S,I;"=";AT 11,I3"="3: NE

l

-

48 LET Y=5: FOR I=21 TO 30

50 G0 SUB 300

S6 NEXT 1

60 LET I=31: LET §=8

70 LET U=0: LET h=INT (RND*40)+50

95 REM FOLYTATAS

100 PRINT AT §,10;" 48, ":AT s+1,10;" B

110 PRINT AT y+INT (RND¥5)+1,31;"%" AND INT (RND*40
}=5

115 PRINT AT y+INT (RND¥5)+1,31;" %" AND INT (RND#60
J= 20

120 5O SUB 290

{25 PRINT PAFER 6;AT 21,7;p

128 IF NOT POINT ¢i01,170-s%8) AND NOT POINT (101,17

U-{s+1)*B) THEN GO TO 145

130 IF POINT (101,172-5%8) OR POINT (101,172-(5+1)+8
} THEN G0 TO 400
39 IF POINT (102,173-s#%#8) OR FOINT (102,173-{(s+1)*8
)} THEN GO SUB 5040
140 IF POINT (98,175-s#8) OR POINT (98,175-(s+1})%8)
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THEN GO TO 600

145 LET u=u+.5: LET p=p+l

190 PRINT AT S,103" "3;AT S+1,10;" "3

200 LET 1=USR 30000

220 LET S=S5+(INKEY$="6" AND S<14)-(INKEY$="7" AND S:
0)

230 IF U<{H THEN GO0 70O 100

240 IF SCREEN# (Y,30)="=" THEN PRINT AT Y,30;" ": G
g 70 70

250 FRINT AT Y,30;"=": G0 TO 70

290 IF NOT (U<H AND SCREEN$ (Y,30)="=") THEN GO 7O
450

00 LET Y=Y+INT (RND#*3)-1

310 LET y=y-{y>3)+{y<{0)

323 PRINT AT y,I;"=";AT y+4,I;"=";

330 RETURN

400: FOR I=0 70O -30 STEF -10: BEEP .1,1: NEXT I:

401 PRINT PAPER 6;AT 17,4;"PRESS 0"

402 IF INKEY$<>"0" THEN GO TO 402

406 IF P>R THEN LET R=FP.

410 GO TO 42

450 LET y=INT (RND*11)

453 IF U=INT U THEN FPRINT AT INT (RND*14),I;CHR$ (I
NT (RND#3)+148)

460 RETURN

490 REM KANNA

200 FOR j=1 TO 5: BEEF .0S,j: NEXT j

905 LET p=p+50

w10 RETURN

90 REM KUFA

600 FOR j=20 TO 23: BEEP .035,j: NEXT j

605 LET p=p+80

610 G0 TO 145

700 BORDER 4: INK &: FAPER 4: CLS : PRINT AT 5,24;"H
"y TAB 25 "R, B0 B . G RBOOES o.M
701 PRINT TAE 2; " B M0 Akl wflf™ il B
B MR e

702 FRINT TAEB 2; " | WA wll i B

B R -



703 PRINT TAB 2; "W Bl B eGS0 8¢ B e

e m i

704 PRINT TAB 2; "/ MK M B0 EY B 8" L i
N B AR

705 PRINT TAB 2; " '™ i i
W |

710 PRINT AT 16,6;"hﬂmW’uanmi e iy WS B O "
711 PRINT TAB 6;"H™ B @ B E B M Ea™# 8 » B H"
712 PRINT TAB &;"BE B "™ B "™ 0 0 o™ Koo 8 8 " "
725 FOR 1=0 TG 7: OUT 254,1: BEEP .02,10-I: IF INKEY
$="" THEN NEXT I

730 IF INKEY$="" THEN GO 710 725

740 RETURN

1000 SAVE "GUSITAV MO" LINE 1

UDG

Ik D e L LI

Megjegyzés: Itt is j6 lenne egy jatékutmutaté a képernydre, bér a feladat elég
kbzismert. ,,Menet kozben'’ lehetne fokozni még a hanghatast. A palyak ko-
zotti ,,sivatagi’” (?) terep Otletes. Valamilyen programhiba miatt a kupa nem
mindig tlinik el, hidba szedi fel a jatékos. J6 lenne, ha a ,,sivatagi.’ utszakasz
utdn hibaként jelezné a program, hogy a motoros nem az Utpadkdk kozé tért
vissza.
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AGYTORNA ES INTELLIGENCIATESZT

Készitette: Darday Zoltin

Leiras 1: A program a kdzismert ,,Master mind”’ jaték szdmitégépes valtozata.
A gép Ot egyjegyli szamot rejt el, amelyek koziil kétszer szerepelhet barmelyik
szamjegy (tobbszér nem). El6re megadott szdmu prébalkozas sordn kell az 6t
szamjegyet kitaldIni. A program kulon jelzi az eltalalt hely( és értékii szadmje-
gyek darabszamaét.

Leirds 2: Egy hiaromsz6g alak( récsos t4bldn egy hely ires (@). A tébbi 1-esek-
kel van feltGltve. Addig lehet Iépni barmelyik 1-essel, amig van 4tiéphets szom-
szédos 1-es. Az a cél, hogy minél kevesebb 1-es maradjon a tébldn. A Iépéseket
a koordindta-szamparokkal a ,,HONNAN-HOVA' kérdésre vélaszolva lehet
megadni. Ha mér nincs tobb 1épés, @-val kell kilépni. Eztan deriil ki az agytorna
eredménye.

REM AGYTORNA
BORDER 1: PAFER 1: INK &: CLS

READ B,C,D,E: DATA 200,100,50,30

PRINT FLASH 1;AT 11,11;" AGYTORNA ": PAUSE 0
FRINT FLASH 1;AT 11,6;" SUPER MASTER MIND *
FAUSE 250: CLS

FRINT 'TAE 5;"EGY OTJEGYU SZAMOT KELL",,TAB 2;"K

ITALALNOD, A SIAMJEGYEEK 0-9",,TAB 7;"ERTEKUEE LEHETNE
K",AT 12,5;"%% J0 SZO0RAKOZAST! *+"; FLASH 1;AT 17,5;"
NYOMJ MEG EGY GOMEOT "

49
o
E E#
a2
33
94
99
38

60

FAUSE ©
CLS : INFUT TAB 5;"HANY LEHETOSEGET KERSZI?", LIN

LET H=30: GO SUB 5000
LET V=VAL B#¥

REM KOMEINACIO
RANDBMIZE : FOR N=1 TO S
LET Z=INT (RND*10}



&¢ IF N=1 THEN LET A=l
7¢ IF N=2 THEN LET B=Z
72 1IF E=A THEN GO 70 G8
B0 IF N=3 THEN LET C=1
2 IF C=A OR C=B THEN G&OC.TO a8
90 IF N=4 THEN LET D=1 .
2 IF D=A OR D=B OR D=C THEN GO 70 58
100 IF N=5 THEN LET E=1I
{02 IF E=A OR E=B OR E=C OR E=D THEN GO TO 38
119 NEXT N
130G CLS

140 FRINT AT 0,4;"*% SUPER MASTER MIND *#",, ,V;TAB &
:"JO SIAM";TAB 22;"J0 POZICIO",,
150 IF V<1 THEN GO TO 1300
160 LET X=-1: LET v=-1
180 INFUT "TIFP?", LINE B
182 IF LEN B$<>5 THEN GO TO 180
190 LET H=180: GO SUB 5000
200 LET Al=VAL B$(1): LET B1=VAL B$(2): LET Cl=VAL B
$(3): LET D1=VAL B$(4): LET E1=VAL B$(5)
250 PRINT AT 21,14;E$
255 IF A1=A THEN GO SUB 1000
260 IF Bl1=B THEN GO SUE 1000
265 IF C1=C THEN GO SUB 1000
270 IF Di=D THEN GO SUB 1009
275 IF Ei1=E THEN GO SUE 1000
260 IF A<3Al AND (A=El OR A=Cl OR A
GO SUE 1100
285 IF B<)BL AND (B=A1 DR B=C! OR B
50 SUB 1100
290 IF C<>C1 AND (C=A1 OR C=B1 OR C
GO SUBR 1100
295 IF D<»D! AND (D=A1 OR D=E1 OR D
60 SUB 1100
300 IF E<»E1 AND (E=Al OR E=Bl OR E
GO SUE 1100
310 LET V=v-1i
315 PRINT AT 21,28
320 FOKE 23692,19: PRINT

}

D1 OR A=E1l) THEN

i

D1 OR B=E1) THEN

i

Dt OR C=E1) THEN

Ct GR D

E1) THEN

Ci OR E=D1) THEN
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325 BEEP .5,0
330 GO TO 140
1000 LET Y=Y+1: PRINT AT 21,22+Y;"#"
1020 IF Y=4 THEN CLS : B0 TO 1500
1030 RETURN
1100 LET X=X+1: PRINT AT 21,6+X;"+": RETURN
1300 CLS
1310 PRINT AT 11,5;"%% EZ NEM SIKERULT! #x"
{320 PRINT AT 15,7;"A MEGOLDAS: ";A;B;C;D;E
1430 FAUSE 0: RUN 3000
1500 PRINT FLASH 1;AT 11,10;" GRATULALOK *
1630 60 TO 132¢
3000 PRINT FLASH 1;AT 11,9;" MEMCRIATESZIT ": PAUSE 2
50: CLS
3001 PRINT "ELOSZIOR 1 MAJD 2,3,4,..20 SIAMOT",TAB 3;"
FOGSZ LATNI.  EZEKET KELL",,TAE 5;"A LATOTTAKKAL MEG
EGYEZO ",,TAB 4;"SORRENDBEN A GEPBE BEIRNI",AT 12,5;"
#% J0 SIORAKOZAST' *#"; FLASH 1;AT 17,5;" NYOMJ MEG E
GY GOMBOT "
3009 RANDOMIZE : PAUSE 0: CLS : PAUSE 80
3010 LET A$=CHR$ INT (RND¥10+48): LET P=0
3020 LET P=F+1
3040 FOR X=1 TO P: FRINT AT 0,CODE A$(X)-48;A$(X): PA
USE 50: CLS : NEXT X
3090 INPUT LINE B$: BEEP .5,0
3100 IF A$<{>B$ THEN BO TO 3140
3110 LET A$=A$+CHR$ INT (RND*10+48)
3120 IF P<20 THEN GO TO 3020
3130 FRINT AT 11,8;"** GRATULALOK **"
31140 PAUSE 0: RUN 4000
3160 FRINT AT 11,8;"FIGYELJ JOBBAN!";AT 146,43A%;AT 19
.63 B%
3170 G0 TO 3140
3800 PRINT FLASH 1;AT 20,7;"HIBA": PAUSE 100: PRINT
AT 20,73" “: RETURN
4000 PRINT FLASH 13AT 11,5;" INTELLIGENCIA TESIT ":
PAUSE 250: CLS
4001 FRINT "A JATEK LENYEGE, HOBY A GULABAN",,TAB 3;"
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A LEHETO LEGKEVESEBB 1-ES",,TAB 3;"MARADJON. ATLEPETT
i-ESBOL",,TAB 3;"0 LESZ, CSAK O-RA LEPHETSZI";AT 11,6

s"1 1 0 = 0 0 1";AT 16,5;"#* JO SIORAKOZAST! *

*";AT 20,5; FLASH 1;" NYOMJ MEG EGY GOMBOT "

4009 PAUSE ©

4010 CLS : LET F=14: LET K=5

4060 PRINT AT 2,K3;"0";AT 10,K+17;"11"

4070 FOR 1=2 TO 5: LET K=9-K

4100 FOR J=1 TO I: LET H=10%I+J

4120 PRINT AT 2#I,K;"1";AT 2%1+8,2%K+12;

4130 LET K=K+2: NEXT J

4150 LET K=K-2: NEXT I

4190 INPUT "HONNAN?", LINE B$

4191 LET H=4190: 60 SUEB 5000

4193 LET B=VAL B# |

4195 IF BE=0 THEN GO TO 4800

4700 LET I=INT (B/10): LET J=B-10%I

4220 IF J:I OR IS5 OR I<t OR J<1 THEN GO SUB 3800: @

O TO 4190

4225 IF SCREEN$ (2%1,2#J-I+4)<>"1" THEN GO SUB 3800:
GO TO 4190

28 INFUT “HOVA?", LINE B$: LET H=4228: GO SUB 5000

229 LET C=VAL E$

30 LET X=INT (C/10): LET Y=C-10%¥

50 IF Y:X OR X»S OR Y41 OR X<1 THEN GO SUB 3B090: G

TO 4228

50

U

s T N - L
[0 N O I R
4
<

2 IF GCREENS$ {(Z#X,2%#Y-X+4){>"0" THEN GO SUB 3800:
60 TO 4228
2
T

£

70 IF SCREEN$ (2%#I,2%J-1+6)<>"0" AND C=E+2 THEN G0

G 4700

4280 IF SCREEN$ (2%1,2#J-1+2)<:>"0" AND C=B-Z THEN GO
TG 4700

4293 IF SCREENS (2%I+2,2%J-1+3)<:>"0" AND C=B+20 THEN
GO TO 4700

4300 IF SCREENS$ (Z2*X+2,2%Y-X+3)<:"0" AND C=B-20 THEN
GO TO 4700

4310 IF SCREEN$ (2%I1+2,2#J-1+45)<:>"0" AND C=B+22 THEN

GO TO 470
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4320 IF SCREEN$ (2#X+2,2%#Y-X+5)<>"0" AND C=E-22 THEN
GO TO 4700

4330 GO SUB 3800

4340 GO TO 4190

4700 FRINT AT 2#1,2%J-I+4;"0";AT 2%X,2%Y-X+4;"1"
4705 BEEP .5,0 |

4710 LET @=B+(C-B)/2: LET I=INT (B/10): LET J=0-10%I

4720 PRINT AT 2#1,2#J-1+4;"0Q"

4730 LET P=F-1i

4750 IF P={ THEN CLS : PRINT AT 11,11;"ZSENIALIS": P
AUSE 0: RUN

4760 GO TO 4190

4800 CLS

4810 FRINT AT 11,11;"NAGYON JO" AND P=2

4820 PRINT AT 11,11;"MEGFELELO" AND P=3

4830 FPRINT AT 11,13;"GYENGE" AND F=4

4850 PRINT AT 11,10;"NAGYON GYENGE" AND P:4

4900 FAUSE 0: RUN

5000 IF CODE B$=0 THEN GO TO H

5010 FOR E=1 TO LEN B$: IF B$(E)<"0" OR B${E):"9" THE
N 60O TO H

5020 NEXT E

5050 RETURN

Megjegyzés 1: A program, bdr fejtoré jellegli, jobban is kihaszndlhatnd a gép
hang- és f6ként szinkezelését. Ugy tiinik, az ismételt szdmjegyek esetén a kijel-
zés algoritmusa eltér a szokdsos jaték szabalyaitdl. Ezt vagy kulon fel kellene
tuntetni, vagy mint programhibat — ki kell javitani. Elég kevés a REM az
amugy is zsufolt listdban.

Megjegyzés 2: A félrevezetd megnevezéstSl eltekintve (pl. solitery-ként lehet
ismerds) jol megirt és szépen kivitelezett program. -Sajnos tulzsafolt és meg-
jegyzésekkel alig ellatott a programlista. A szin- és hangkezelés is lehetne Otle-
tesebb.
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VADASZAT

Kéézitette: Mészaros Péter

oot b S g = < D e el

B BG W OB 0 MO W W U W B W D W IR B O I MW DR O MG B N RN BE R ER W

!

.ﬂitl@i‘uﬁ.

Leiras: A képernyé felsd részén egy madar mozog, amit el kell taldlni. A vadész
minden taldlatdért 12 pont jar. Vigydzni kell azonban, mert a madar is tud 18ni.
A jatékos a képerny6 alsé szélén mozogva mandverezhet.

ot
L

R R ¢ (S [ O

L

REM MESZARDS PETER 1984¢
BORDER 2: PAFER 2: INK 7: CLS
GO SUB 1000

LET r=0

GO SUE 4000

LET %=INT (RND¥29)+1
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£ d P PD e
S R S Lh

3

LET w=10
LET y=INT (RND#31)
LET p=0
LET h=0
LET j=0

FRINT AT 2,0:3" wow wow w oo 0w o o w006 b 5 6 S 88 8 @

1300
1005
1010
1020
1030
1035

66

60 PRINT AT 0,0;"Fontok:";p
70 PRINT AT 0,20;"REKORD:";r
80 FOR u=1 TO 3-j: PRINT AT O,14+u;"#": NEXT u
100 IF INKEY$="6" AND x>0 THEN LET wu=ux-1
105 IF INKEY$="0" THEN GO SUB 400
110 IF INKEY#$="7" AND x<{28 THEN LET x=x+{
115 60 SUB 000
120 PRINT AT 21 ,x;" ey "
130 LET #=INT (RND#w)
135 IF w2 THEN LET w=w-.01
140 IF =1 THEN GO SUB 2000
200 60 TO 100
400 FOR 1=1 TO 2: OVER 1: PLOT x*8+14,6: DRAW 0,137
: OVER ©0: NEXT 1
410 BEEP .01,0
420 IF x=y DR x+1=y AND INKEY#$="0" THEN GO TD 500

RETURN

FOR k=0 TO 10

BEEF .01,y+k

FRINT AT 3,y+i;".-u"

IF y<20 THEN LET y=y+5: 60 TO 530
IF y>5 THEN LET y=y-5

NEXT &k

LET p=p+i2

IF p=700 THEN LET j="-1

CLS : 60O 70 50

RESTORE

FOR i=USR "a" TO USR "h"-1
READ s

FOKE i,s

NEXT i

GO TO 4000



1040 DATA 1,1,BIN 00000011 ,BIN 00100111 ,BIN 00100111,
BIN OI111118,BIN O1111100,BIN 11111001

1050 DATA 128,128,BIN 1100000C¢,BIN 11100100,BIN 11100
1O0O,BIN L11E1110,BIN OOLL11110,BIN 10011111

1060 BATA 0,0,BIN 01000001 ,BIN 01100011,127 ,BIN 00111
110,BIN O0O011100,BIN 01101011 |

1070 DATA 195,195,0,0,24,0,195,195

1080 DATA 16,16,16,56,BIN 11111110, BIN 11111110,198,1
44

1090 DATA 16,16,124,468,124,48,68,0

1100 DATA 16,16,124,64,112,64,124,0

2000 FOR 1=1 TO 2: OVER 1: PLOT y#*8+14,138: DRAW 0,-1
37: OVER O: NEXT 1

2010 IF y=x OR y=x+1 AND {=5 THEN GO TO 2030

2020 RETURN |

2030 PRINT FLASH 1;AT 10,12;"bumm' !

2032 PRINT AT 28 ,u+1;" -2

2035 PRINT AT 21 ,x+1;".-hy"

2038 PRINT AT 21, ,n+iri.o.m

2040 BEEP .5,-10

2045 FOR 1=1 TO 2: OVER 1: PLOT y*8+16,138: DRAW O,-1
37y OVER O: NEXT 1

2050 LET j=j+t

2060 IF 3<{3 THEN CLS : GO TO S0

2070 PRINT AT 17,3;"meghaltal '"

2075 BEEP .05,30: BEEP .05,10

2100 IF p<=36 THEN PRINT FLASH 1;AT 19,3;"Kezdo!'..K
ezd) magaddal mast!”

2110 IF p>36 AND p<=100 THEN FPRINT FLASH 1;AT 19,0;
"Javulsz ,de csereltesd a reflexe-idet!”

2120 IF p>100 AND p<=300 THEM FRINT FLASH 1;AT 19,0
i "Van benned tehetceg,de ehhe:z keves!'"

2130 IF p>300 AND p<=1000 THEN FRINT FLASH 1; BRIGH
T 1;AT 19,0;"Egesz jol csinalod!"

2135 PRINT AT 0,13;" #

2140 IF p>1000 AND p<=1500 THEN PRINT FLASH 1;AT 19
O3 "Sztar vagy'"

2130 IF p>1300 THEN PRINT FLASH 1;AT 19,0;"Igazi me
stervadasz vagy' "spf123" madarat kilott
el!": G0 SUB 3000 67



2180 IF p»r THEN PRINT AT 8,0;"Ez a rekord!": LET r=

P

2200 PRINT AT 3,0;"UJ JATEK?{i1/n}"

2210 IF INKEY$="i" OR INKEY#="I" THEN CLS : GO 7O 10
2220 IF INKEY#$="n" OR INKEY#="N" THEN GSTOP

2230 6O .70 2110

3000 BEEP .5,25: BEEP .2,15: BEEP .3,10: BEEP .4,20:
BEEP .2,15: BEEP .3,10: BEEF o Py 28

3010 RETURN

4000 CLS : PRINT AT 0,8;"V ad a s z a t"

BO10 PRINT AT 3,05 " e e g o e v gt s gt g g 't gt s e 2 et I ]
S g gl e o g

AO20 PRINT AT 18,075 " iy g s e g s g s g gt int et s ! ot g el Yl et et 2y

o p o e ot gt o g gt gt
4030 PRINT AT 2,8;"JATEKSIABALYOK"

4040 PRINT AT 7,03" & jatekter felsoc reszen mo

zog egy madar,amit el ! kell talalnod. Erre 12
pontot kapsz. DE 310l vi- gyazz'0 1s

eppugy elta- lalhat!Fegyvered az also  pi

terfelen mozgathatod.'’

4050 PRINT AT 146,10;"J0 JATEKOT !'"

4060 PRINT AT Lﬂ,d,"NYGmJ meg egy gambut‘“

4070 PAUSE 4E4

40890 CLS

4w0FMMTmW4m"wmmmwmmwmwwwmwwwwmmwm'

e gt g gt g e gt .

4H9PWmTﬁTHiM”MMMMMMwmmmmmmwmmmmmma

! e e g gt g g
4120 PRINT AT ~14="IRANYITﬁﬁ‘“

J1Z0 PRINT AT 154" L—— 8 see=ae= S e 7 == "
4140 PRINT AT 10,13;"laves”

4150 PRINT AT 8,15;"0"

4160 PRINT AT 6,15;"""

4170 PRINT AT AQ'J,HNYGmJ meg egy gombot!”

4180 PAUSE 4E4 |

4199 RETURN

3000 REM

5050 BEEP 001,20

G060 LET z=INT (RND#*2)
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5070
080
5085
a090
000
H010

IF z=0 AND v>0 THEN LET y=y-i
IF z=1 AND y<28 THEN LET y=y+1i
PRINT AT 3,y;" e "

RETURN

CLS

FRINT INVERSE {;AT 0,7;"VA DA S ZAT"

GOZ20 PRINT AT 3,05 ™ ki e s g e gt ettt s g s g b g it i Mg B g gt
Nt T T g gt Bt g

GO30 PRINT AT 18,05 ™ i et vt e e s s e et g tgs vt i gt Nt N gt g g Nl
g e N g g et gt g et g

6030 PRINT AT S,29; " phyphyphy

040 PRINT AT 5,2;"we=12 Font"

6045 LET x=10

5047 LET y=15

6050 FOR t=1 TO 9

055 LET u=x+i

6060 PRINT AT 17 ,%n;" s "

6065
5079
b075
&080
6090
6100
6110

PRINT AT 7,y3;" w "
GO SUB 61190

BEEP .01,50

FAUSE 42

NEXT t

60 70 6130

FOR 1=1 TO 2: OVER 1: PLOT x*8+146,40:

OVER O: NEXT 1

6120
6130
6135
6140
6150
6160
61635

RETURN
RESTORE 6200
FOR t=0 10 10

PRINT AT 10,7+t5" pupiupbophyphy "

rReAD s: BREEP .03,s
NEXT t
FAUSE 20

DRAW 0,78:
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6170 CLS
6180 RETURN

200 DATA 25,34,23,12,10,0,10,12,23,34,40
9999 SAVE "vadaszat" LINE 1

UDnG
Wl e el oy PR

Megjegyzés: A gyilkos madar gondolatdtél eltekintve maga a jaték jol mikodik.
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CHALLENGER

Készitette: Mészéros Péter

Leirds: Egy UFO-t kell irdnyitani a rakétdk k6zott az Grbazishoz, lehetbleg Gt-
kdzések nélkul. 200 pontonként két Gj UFO-t ad a program. A (-val eldre,
a 6-tal visszafelé lehet az (irhajot mozgatni. A jaték tetszGleges billentyd meg-
nyomasakor elindul.

m ~J o £ 5 Cd B +—

REM Me&SZmROS PEETER 1984<
CLS : LET h=0

GO SUB 040

DIM q(&6,2): GO SUBR 8500

GO SUE 4000

REM ORA JATEK

LET p=0

LET =0

71




3 LET §=0
10 LET u=0
11 LET g=0
1? FAFER 3: BORDER 3: INK 7: CLS
13 LET r=4: PRINT BRIGHT 1;AT S5,17;" mmomme e’

14 LET t=1
20 60 SUB 8000
25 LET k=0

LET s=5%

IF (p/200)-INT (p/200) :u AND p<>0 THEN LET r=r+
y: LET u=u+i: FOR d=1 TO r: PRINT BRIGHT 134T G,
"oy NEXT d
LET a=INT (RND*4)+1
LET bB=INT (RND*4)+1
IF a=b THEN GO TO 38
FOR v=0 T0 10 STEP 2
PRINT AT 19,203 BRIGHT 1i;p

50 G0 SUB 2000

70 PRINT AT git,1),q(t,2);"&"

80 IF INKEY$="0" AND t<&6 THEN PRINT AT qtt,1),qft,
2)3" ": LET g=0: LET t=t+l: BEEPF .01,40: IF CODE SCRE
EN$ (qi{t,1),q{t,2))<>32 THEN GO SUB 3000

90 IF INKEY$="&" AND t>1 THEN FRINT AT gtt,1),qlt,
2)3;" "; LET g=0: LET t=t-1: BEEP .01,42: IF CODE SCRE
EN$ (gi(t,1),q{t,2))<{>32 THEN GO SUB 3000

100 IF INKEY$<:>"6" AND INKEY$#<{>"0" AND t=1 THEN LET

g=g+1

110 IF gr=15 THEN LET t=t+l: BEEF .01,30: LET g=0:
FRINT AT to,2;" ° -

L
o~
N Y O B R S R B g
O < ) O ~d 75 9 D
-

{50 IF a=1 OR b=1 AND v=0 THEN FRINT AT 5,4;" %"
160 IF a=? OR b=2 AND v=0 THEN PRINT AT 1&,7;"4&"
{70 IF a=3 OR b=3 AND v=0 THEN PRINT AT S,11;"%"
{80 IF a=4 OR b=4 AND v=0 THEN PRINT AT 16,14;"4&"
190 IF v<¢+0 THEN 60 SUE 1000
200 IF a=1 DR b=1 THEN PRINT AT S+v,4;"%"
210 IF a=2 OR b=2 THEN PRINT AT 16-v,7;"4"

20 IF a=3 OR b=3 THEN PRINT AT v+5,11;"%"

230 PRINT AT 16-v,14;" 4"
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280 IF v=0 THEN PRINT AT 15,4;" ";AT &6,7;" "3AT 15,
Lys*™ *sAT1 ;142" *

250 IF t=6 THEN GO SUB 2000

270 IF INEEY$="6" AND t>1 THEN PRINT AT q(t,l),q(f,
2)s* 2 LET g=0: LET t=t-1: BEEP .01,52: 1IF CODE SCRE
EN$ {(gi{t,1),qi{t,2)11<>32 THEN GO SUB 3000

700 NEXT v :

710 IF t=a+l! OR t=b+!1 THEN BEEP .8,0: PRINT AT qft,
ty,g{t,2);"&": GO SUR 3000

720 IF £=18 THEN LET +=0

730 IF £=15% THEN LET k=0

750 IF £#{18 THEWN LET f=++1

798 BEEF .005,60

999 GO0 TO 30

1000 REM KAKETAK

1010 FRINT AT 3J+v, 43" °

1020 FRINT AT 3+v, 113" "

1030 PRINT AT 18-v,73" *

1040 FRINT AT 18-v,14;" *

1499 RETURN ‘

2000 REM B&ZIS

2005 IF k=0 THEN PRINT AT 10,18;" ";AT 11,18;" =’
2010 IF k=1 THEN PRINT AT 10,18;" ."3;AT 11,18; " =kt
2020 IF k=2 THEN PRINT AT 11,18 =&t AT {10,18;" ..
2023 IF £>14 THEN FPRINT BRIGHT 1; FLASH 1;AT 1G,18;
"M sAT 11,18 "=d@a"y LET k=0

2025 IF t<>»4& THEN RETURN
2030 LET p=p+2
2033 IF £>14 AND t=6 THEN LET k=k-1i

2035 LET t=1
2040 IF K{E THEN LET k=k+1: RETURN

2050 PRINT AT 10,183". . . ";AT 11,18; " =laa®

2055 IF =15 THEN PRINT BRIGHT t; FLASH 1;AT 10,18;
" "3AT 11,18 ety [ ET k=0

2059 FOR o=1 TO 4: BEEP .6,50: PARUSE 10: NEXT o

2080 LET k=0

2070 LET p=p+10

2075 PRINT BRIGHT 1;AT 19,20;5p
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2080 RETURN
3000 REM UTKOZES
3010 BEEFP .05,20: BEEF .05,20: BEEP .05,20: BEEP .1,2
9: PAUSE 10: BEEP .05,20: BEEP .05,20: BEEP .05,20: B
EEP .DG,15 |
3020 PRINT AT qtt,1),qit,2);"0s
3030 LET r=r-1
3035 LET t=1
3040 PRINT AT S,17;" "
3050 FOR d=1 70 r: PRINT BRIGHT 1;AT S,16+d;"-": NE
XT d
20680 IF r>»0 THEN RETURN
3070 PRINT AT 20,23;"vege"
3080 FRINT BRIGHT 1;AT 5,20;"Potszam:";p
3090 IF p*h THEN PRINT BRIGHT ;AT 7,20;"Ez a rekor
d*: BEEP .01,30: BEEFP .02,20: BEEP .01,25: LET h=p
3093 PRINT AT 0,26;"R:";h
3100 PRINT FLASH 1; BRIGHT 1;AT 10,20;"U; jatek?"
3110 IF INKEY#$="i" OR INKEY#="I" THEN GO 7O 6
3120 IF INKEY$="n" OR INEEY#="N" THEN GSTOF
3130 60 TO 110
000 REM JATeEKSIABAMLY
4010 GO SUE 8000
4020 FOR i=1 TO 6: FRINT AT gli,1),qfi,2);"m": BEEF
001,408 NEXT 1
4030 PRINT AT 11,18;" welen
4040 PRINT AT 0,21;"Z I N G O »
4050 PRINT AT 2,21;" Egy ufot &=";AT 3,21;"kell irany
1"3AT 4,21;"tancd a ra";AT 5,213 "ketak }ugtﬁf;ﬁT 6,2
i;"lehetoleg" ;AT 7,21;”utkazesek” AT 8,213 "nelkul ,hog
y"3AT 9,21;"eler; a ba";AT 10,21 “"lsha* wdlifica '« BT 11
y213"200 ponton®3AT 15,41 “kent kapsz"jAT 13,21;%"ket
utot.Jo"; ﬁT 14,21;"jatekot! "0 ";AT 15,21;"-val elare’
sAT 16,21;" 6-tal visz"jAT 17,21;"szahuzhatod";AT 18,
213 "START=barmi";AT 19,21;"lyen gomb."
4060 PAUSE 4E4
4370 RETURRN
g000 REM PALYA
8010 FLOT 24,103: DRAW ©0,33: DRAW 33,0
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go20
go3o
8040
8050
gO&0
80790
8080
8090

W 0,1

8100
giio
8500
8510
8529
8530
8o40
g8a50
8360
8590
2000
010
7620
030
9040
7030
90&0
2070
7080
90390
100
9110
2120
9130
G140
9150
7160
9170
Q500

93190

PLOT
FLOT
FLOT
FLOT
PLOT
FLOT
FLOT
FLOT
DR
PLOT
RETU
REM
LE]
LET
LET
LET
LED
LET

96,135: DRAW 33,0: DRAW 0,-33
24,72: DRAW 0,-33: DRAW a3 0
96,39: DRAW 3* O: DRAW 0,
48,96: DRAW 0,17: DRAW 17 0
88,111: DRAW 17,0: DRAW 0,—17
48,81: DRAW 0,-17: DRAW 17,0
88,63: DRAW 17,0: DRAW 0,17
16,88: DRAW 32,0: DRAW 0,-1:

AW 28,0: DRAW 0,-1: DRAW 22,0
76,24: DRAW 0,128

RN

TANK

qf{1,1)=10: LET q(1,2)=2
qt{2,1)1=15: LET g{2,2)=4

gi{3,t)=6: LET qi{3,2)=7
qf4,1)r=15: LET g(4,2)=11
q{S,1}r=6: LET q{(5,2)=14
gl{bé,1)=11: LET q(6,2)=16

RETURN

REM

DATA 56

DATA
DATHA
DATA
DRTA
DATA
DATA
DATA
DATH
DATA
DARTA
DATH
DATA
DATA
DARTA
DATA
DATA
FOR

READ

UDG
7 214,124,124 ,568,36,36,16
16,56,56,56,124,124,214,56
0,0,124,0, 1q4, 54 84 0
7 iﬂ,gdd,z Sy 2y € 1d,7
192,160,254,24&,244,&,;;4 192
31,10,255,223,255,0,15,7
qﬁb 1&0,;54,;46,254,0,224,192
ﬁ U 0,0,1,0,67,0
W0,0,0,0,132,0
0 ﬁ 0,0,0,0,64,0
0,9,0,0,1,0,3,0
0,0,0,0,0,0,128,0
040,0,0,0,0,4,0
195,129,346, 3,36 0,129,195
040,;0,1264 1;0 y0,0
16,16,124,68, 174 68 68,90
16,16,124,64,112,64,124,9
i=US5R "a" TO USR "r"-1
E

DRAW

28,03

DRA
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9520 POKE 1,8

25330 NEXT 1

9570 RETURN

9999 SAVE "challenger” LINE 1

UDG

Wb o ool e EEE L .. LI e BB

-

Megjegyzés: A program haszndlati itmutatéja kicsit hidnyos, de némi gyakorlas
utan el lehet igazodni a feladatmegold4si stratégidn. A leegyszerdsitett jaték-
mezd talan latvdnyosabbd is tehet6. A 200 pontos jutalom-UFO-hatdr magas-

nak tdnik. A programlista elég zsufolt, néhdny megjegyzést feltétleniil érdemes
még beirni.
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UTOSZO

A tanulsdgokat Gsszegydijtve, probaljuk meg Osszefoglalni azokat a tanacsokat,
amelyek leginkabb segithetik az olvasé-programozdkat!

1. A program b&ven el legyen ldtvaREM-ekkel!

2. Az utasitasok sorszdmozésa lehetéleg 10-esével torténjék!

3. Egy sorba csak az Osszetartozé utasitdsok keriljenek!

4. IsmétlédS ésivagy logikailag elkilénithetd programrészek szubrutinba
valék!

5. Legyenek olyan véltozénevek, amelyek utainak a logikai funkcioral

6. Az Osszetett aritmetikai kifejezések legyenek zaréjelezve!

7. Lehetbleg késziiljon a program mellé folyamatabra is!

8. Képerny6-kiirasok tdjékoztassdk a program felhaszndléjat a legfontosabb
tudnivaldkrol!
9. A kiirdsok legyenek esztétikusak, szellemesek, és nehogy legyen benniik
helyesirasi vagy fogalmazasi hiba (inkdbb tobbszor nézze at mas is)!
10. Erdemes megfogadni (de legaldbbis megfontolni) egy-egy mérvadénak itélt
személy j6tandcsait: egy kivilallé mindig tisztabban latja a problémakat!
Ezt a , Tizparancsolat''-ot persze nem szabad kizdrélagosnak tekinteni. Egy
mikroszamitégép esetén sokszor kell j6 érzékkel megkeresni a helyes kozép-
utat a takarékos helykihasznalds, a program sebessége és egyéb szolgaltatasai
kb6zott. Legtobbszor nem is lehet altalanos szabdlyt vagy tanacsot mondani,
a sziikségszer(iség — tobbnyire a korlatozott memodria — gyakran parancsolé
kényszerhelyzeteket teremt. Mégis gy érezzik, hogy a még kezds programo-
26k szdmara ez a néhany j6 tanacs lehetdséget ad egy ,.profibb’”” munkastilus
kialakitasira. Rdadasul ezek — legaldbbis szellemiikben, szdndékukban — nem-
csak a BASIC programok irasa esetén érvényesek, hanem mas programnyelvek,
de mas szamitgépek esetén is javitjdk az elkésziilt programok mindségét.
Még egyszer, j6 szérakozast és eredményes munkét kivdnunk minden progra-
mozdnak a jatékok felhaszndldsahoz, tovabbfejlesztéséhez és hasznalatahoz.
Végiil egy felhivds: varjuk azok jelentkezését, akik kedvet éreznek onalld
jatékprogramok irdsara, és munkdjukat szivesen kozkinccsé teszik. Elkovetkezd
kiadvanyainkban folytatni szeretnénk hasonl6 listak kozlését a Magyarorszagon
legelterjedtebb tovéabbi szamitogépekre (HT-1080Z, Commodore stb.). A je-

lentkezéseket a Mikro Magazin szerkeszt&ségébe varjuk.
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Kiadja a M(iszaki Konyvkiadd

Felel6s kiad6: Fischer Herbert igazgatd

A szedés a M(szaki Konyvkiadd Composer részlegében készult
Révai, Eger F. v.: Horvdth Jézsefné dr.

M(szaki vezet§: Kbrizs Kéroly
Fedélterv és tipografia: Lovasz Gyorgy
A konyv formétuma: A5
Ivterjedelme: 5 (v (AS5)

Abrék szdma: 12

Papir min8sége: 100 g ofszet
Bet(icsalad és -méret: Univers 10/11
Azonossagi szam: 61 457

MU: 3600-h-8588

Készilt az MSZ 5601 és 5602 szerint
Kézirat lezarva 1985. julius



